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Противовоздуш ные учения в Ленинграде 

Успехи испанских правительственных войск

Навстречу славной 
годовщине

Товарищ у СТАЛИНУ, О П РАВИ Л ЬН О М  Н А ЧЕРТА Н И И  
Н А ЗВА Н И И  Н А С ЕЛ ЕН Н Ы Х П УН КТ О В

2 «едтявр* 1935 года в «Правд?» 
было напечатано короткое сообщеншз: 

«Каляевский забойщик шахты «Пеа- 
тральвая Иркино» тов. Стаханов в 
езнамоиовасте 21-й годовщины Меж­
дународного юношеского дня поставил 
новый всесоюзный рекорд производи­
тельности труда на отбойном молотке.

Но ничего не может быть вреднее, 
чем благодушие и успокоенность. Ме­
жду тем, у нас кое-где даст себя звать 
эта вредная самоуспокоенность, тормо­
зящая дальнейшее развертывание ста­
хановского движения.

Это в первую очередь относится ко 
многим предприятиям Наркомместпро-

любимому вождю несокрушимой Страны Социализма Постановление Центрального Исполнительного
ПИСЬМО КРАСНОАРМЕЙЦЕВ, КОМАНДИРОВ И ПОЛИТРАБОТНИКОВ Комитета Союза ССР
М О С К О В С К О Й  П Р О Л Е Т А Р С К О Й  С Т Р Е Л К О В О Й  ДИВИЗИИ.'

За 6-часовую смену Стаханов дал 102: ма Грузив, которые ие удовлетворнт е а ь - 
ювяы угля, что составляет 10 проц.!зд организуют стахановское движение 
еугочной добычи шахты, и заработал д,1Л борьбы за увеличение произвбд- 

руолен». |ства товара илрокого потребления.
Это было первое олово но- за высокое качество выпускаемой про­

зой замечательной страницы вели- дукщга. «Заря Востока» уже писала, 
кой нсторнн социалистического строи- с каким трудом руководители многих 
«едьсгва в вашей стране. Эхо ударов предприятий Наркомместпрома берутся 
отбойного молотка Стаханова мощным яа выявление и подсчет имеющихся 

тгрииьшом прокатилось по шахтам, за- нетронутых резервов, позволяющих 
(годам, фабрикам, нефтяным - промы- значительно увеличить план производ- 
нам, колхозным и совхозным полям—  ства товаров широкого потребления'.
" *  *®*У необетвону Союзу. Зщииицои, железная дорога, суав-
41 этот призыв нашел горячий отклик ш я  в 1935 году в ряд п̂ дод?ш до. 
советских людей, шиючвшхеи в дни- ^  ^ з а ,  -  пасЛедНее время вееколь- 
жеаде за самую высокую в пире про- Й'уХгдшйла свою работу. Цри коли- 
тшоятельность труда, против устарев- чвств*ННМ| выполнении плана потруз- 
пш  норм, против пределыциков, за ки ян&Людастс.Я некоторое снижение 
садиалистаческую культуру труда. качества работы.- При наличии рабо- 

Очешт скоро страна узнала славные чего парка вагонов на 30— 35 прои. 
имена первых последователей Спахано- выше нормы, закавказская железная 
ва— тт. Бусытина, Сметанина, Еривоно- дорога ве выполняет оперативного 
га, Виноградовых, Юсима, Муоинского, распоряагеши ШШС о ежесуточной | 
Парфенова. А за ними в ряды стаха- сдаче на Северо-Кавказскую дорогу;
невского движения стали тысячи и де- 
«•лгка тысяч людей, показывающих 
образцы высокоггроязволительной, по­
длинно стахановской работы.

Б стахановском движении ярко ска­
зались великие победы социализма в 
вашей стране. Подготовленное всей 
■стоящей борьбы нашей партии, оно 
зрело в массах народных. Новая, пер­
воклассная техника, созданная в СССР, 
послужила базой для стахановского 
движение. Призыв великого Сталина 
к овладеваю техникой вызвал к жи­
зни ото движение, ставшее теиерь все­
народным:

Стахановское движение могло заро­
диться и так бурно вырасти лишь р

100 порожних вагонов. Отстает налив. 
Задание пб обороту вагонов на дороге 
выполняется слабо.

Преодолеть Этт самоуспокоен­
ность, крепче сплотить и органи­
зовать армию сталанавцев-кривоиосов- 
цев— в этом условие создания реши­
тельного перелома в работе дороги.

Некоторые руководители предприя­
тий, отдельные партийные и профсо­
юзные организации, успокоившись на 
первых успехах развертывания стаха­
новского движения, не работают с 
ударниками, не работают над выращи­
ванием из них новых кадров стаханов­
цев. На государственном авторемонтном 
заводе Л1» 8, например, ударников уже

человека человеком, где рабочий ра­
ботает на себя, а ве на капиталиста.

ьашей стране, где нет эксплоатацив давно перестали даже учитывать, ни­
какой работы с ними ве ведут. И не­
удивительно, если количество стаха- 

Эго движение могло зародиться и так новцев здесь не растет. Такое же по- 
Сурво вырасти лишь в Отраве Соцпа- ложеняе на многих других предприя­
тиях*, нод руководством партой Лекм- тиях.
« — О м и м , соадаот»* « п т у ч .  ,«• т е ш
«бдом п»» яящь труищтае., о м- вгта1я овстев„ пчюи Вудр, п0!ш.
ч«г>1 говлрат ка*»» стрии 0 у и Ц ш м  ряды стам-
огалгоекотопроекта Ьонститущет СССР, вовцев< КаК же ложно забыть их? Кая 
обсуждаемого теперь воем советским М()ЖВ0 м  заниматься с ними? Из ря- 
нардом. дов ударников будут вырастать масте-

«Жить стало лучше, товарищи. ^  социалистического труда, мастера. 
Жить стало веселее, А когда весело я
ж т т * .  раЛ™ сп«ртЛ. О т » »  вы- М Ю №  ° б1ШЦЫ 8ЬКвюй " '1,шв0И- 
сом» нормы выработки. Отсюда герои те-1Ь50Ста 'груд* и организации произ*
и героини труда. В этом прежде всего в°*ства». (С. Орджоникилзя).
корень стахановского движения»— го- , Бея страна готовит достойную встре- 
. варил товарищ Сталин в своей истопи- му цервой годовщине стахановского 
челЬо§ речи на первом всесоюзном со- дважснйЯ_ НовЬ1МИ р ^ р д ^  новшга
в» щанин стахановцев в ноябре прошло- , .ооразцамп высокопроизводительной ра­

боты отмечают стахановцы республик 
Закавказья эту годовщину. Стаханов­
цы завода им. Калинина соревнуются

Первое наше слово обращено к тебе, дорогой 
товарищ Сталин! Ты сердце нашей революции, ты— 
наш великий друг, учитель и вождь. Красная армия 
высоко держит боевые традиции славных побед на 
фронтах гражданской войны, побед, организатором ко­
торых был ты —  гениальный стратег пролетарской 
революции. Героические цолки Красной армии под 
твоим железным руководством нанесли смертельный 
удар силам контрреволюции под. Царипыным, на Волге, 
отстояли колыбель пролетарской революции —  город 
Леиииа, уничтожили Деникина, Колчака и скинули в 
коре барона Врангеля. Вместе с тобой бок-о-бок на 
самых ответственных боевых участках сражался наш 
любимый нарком, железный маршал Советского Союза 
Клим Ворошилов.

Никто Другой так хорошо и досконально не знает 
Краевую армию, как ты, организатор всех ее побед, 
наш лучший, испытанный полководец товарищ Сталин! 
Твоему повседневному вниманию мы обязаны тем, что 
в наших руках такое оружие, против которого не 
устоит ни один враг. Ты вооружил нас первоклассной 
боевой техникой. Твоя забота- о кадрах Красной ар­
мии еще больше укрепила авторитет наших воспата- 
телей-командвров, обеспечила громадные достижения в 
деле боевой и политической подготовки, в овладе­
нии техникой и сложными формами современного боя.

Красная армия вся, как один человек, спаянная 
железной дисциплиной, закаленная сталинской школой, 
готова в любой момент сокрушить врага. Мы, красно, 
армейцы, командиры и политработники Московской 
Пролетарской дивизии, вместе со всем нашим великим 
народом готовы за тебя, за победу дела Ленина— Ста­
лина отдать свою жизнь, свою кровь, каплю за кап­
лей.

Чувство глубокого возмущения и ненависти вы­
звали в наших сердцах новые преступления трижды 
Презренных главарей и организаторов тропкистско- 
зиновьевевой банды, чьи руки обагрены кровью пла­
менного борца и трибуна революции, любимого сына 
народов —  Сергея Мироновича Кирова. По указке 
своего вожака, озверелого бандита Троцкого, подготов­
ляли они убийство наших вождей, лучших людей

социализма, и самого дорогого, кого имеет наша ве­
ликая страна, величайшего из людей человечества— 
нашею Сталина.

Наймиты фашистских охранок рассчитывали сло­
мить боевые ряды Красной армии, руками троцкист­
ских пзменников-террористов по прямой указке бан­
дита Троцкого подготовляли они подлое убийство на­
шего народного комиссара, твоего ближайшего сорат­
ника, вождя и руководителя Красной армии Климента 
Ефремовича Ворошилова. Троцкистские ублюдки ’ про­
считались.

Советский, суд вскрыл всю подлость, коварство, 
идейное и моральное разложение троцкистов и зиио- 
въевцев —  этой подлой банды фашистских убийц и 
передового отряда контрреволюционной буржуазии- Не 
отвертеться пригвожденному к позорному столбу Троп- 
кому, организатору убийств, измен и шпионажа.

Не может быть пощады изменникам родины. Бе­
шеные псы фашистских охралок должны быть стерты 
с лица земли. Мы уверены, что Верховный суд Союза 
ССР, внимая голосу народа, воздаст полной мерой 
этой своре за ее подлые дела.

Дорогой товарищ Сталин! Враги народа напра­
вила против тебя и твоих ближайших соратников 
свое отравленное жало, но вокруг тебя, вокруг ленин­
ско-сталинского штаба, они встретили многомиллион­
ную стену великого советского народа, готового жизнь 
свою отдал» за своих вождей.

Красная армия, каждый ее боец, командир и по­
литработник полны горячей любви и беспредельной 
преданности родине п тебе, наш вождь и организатор 
несокрушимой обороны нашей великой родины.

Жизнь наших дорогих вождей— это славные бое­
вые знамена, охранять которые мы будем до послед­
ней капли крови. Прими, наш любимый товарищ Сталин, 
горячий красноармейский привет. С удесятеренной 
энергией мы будем ковать мощь Красной армии. Нет 
такой силы, которая может сломить ряды бойцов, 
сплоченных под сталинскими знаменами!

Принято на собрании бойцов, коман­
диров и начальствующего состава Мо­
сковской Пролетарской стрелковой ди­
визии.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет: 
Утвердить установленное Бюро транскрипции Главного управления 

государственной с'емки и картограф ни НКВД СССР правильное начер­
тание следующих населенных пунктов: ‘‘ " '

Номера яо по­
реш у

Транскрипция суше- 
стнуюшаа

Абхазская АССР

Т р и ю тр и тп н  уста- 
иавлинаемая

го зорил
го года..

Стахановское хзиженне, 
товарищ Сталин, «призвано произве­
сти в нашей промышленности револю­
цию». Это движение надо распростра­
нить «вширь и вглубь на все области 
и районы СССР».

К годовщине стахановского движе­
ния наша страяа приходит с огром­
ными успехами в выполнении этих 
указаний товарища Сталина. Выросла 
великая армия стахановцев —  новато­
ров социалистического производства. 
Старые нормы во многих отраслях про.г 
мышленяосги заменены теперь новы­
ми, стахановскими нормами. Промыш­
ленность ка основе стахановского дви­
жения, достигла новых успехов. Вели­
кого йод'ема добился железнодорожный, 
транспорт.

Выросли и сами стахановцы. «Не­
узнаваемо мы выросли за это время!— 
Говорит стахановец завода им. Кали­
нина тов. Дяамашвпли.—  За этот год 
а аз слесаря стал бригадиром слесар­
ной бригады... План ежемесячно стала 
выполнять на 300 проц. Год тому на­
зад я зарабатывал в месяц 220 руб., 
а теперь, благодаря стахановской ра­
боте, я получдю 600— 670 руб.».

Год стахановского движевля был го­
дом быстрого роста стахановцев, повы­
шения их технической подготовки, 
культурного уровня, дальнейшего улуч- 
прния материального положения. Мно­
гие стахановцы, овладев техникой, уже 
перевыполняют новые технические нор­
мы. От отдельных рекордов стаханов­
цев заводы и фабрики через стаханов­
ские сутки, пятидневки, декады- 
ту т  к тому, чтобы работать по-ста­
хановски постоянно.

БЕСПОЩАДНО ПОКАРАТЬ АГЕНТОВ ФАШИСТСКОЙ РАЗВЕДКИ, 
ПОДИН'.ИМ СВОИ ГРЯЗНЫЕ РУКИ НА ТОВАРИЩА СТАЛИНА
ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. П. П. ПОСТЫШЕВА НА СОБРАНИИ П АРТАКТИ ВА

КИЕВСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КП (6) У.
всех мастей н

1 Сухум Сухуми
2 Ткварчелы ■ — Ткварчели
3 Очемчпры 

Аджарская АССР
1 "* Очемчнрв

4 Кобулеты — , . Еобуяетц
5 Батум — Батуми

Грузинская ССР —
6 Местия — Местия
7 Чнатуры — Тлатурз
8 Кутано , — Путайся
9 Самтредь , —  . Самтредия

И» Боржом Боржоме
11 Абастуман > — Абастумаяи
12 Ахалппх — Ахалшхе
13 Душет — Душет
14
15

Мцхет
Тифлис __

Мпхета 
Тбилиси (Тифлис)

16 Шаумян — .1 Шаумяви
17 Лювоембург-Г| узпне 

Армянская ССР
кий — Люксембурге

18 Эриваль ! 
Туркменская ССР , ,

Ереван (Эриваль)

19 Бара-Бугаз ,— Кара-Богаз-Гол
20 Нефтедаг —  Небит-Даг (Нефтедаг)

Председатель Центрального Исполнительного Комитета
Союза ССР И. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета
Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль. 17 августа 1936 г.

Противовоздушные учения 
в Ленинграде

КИЕВ, 20 (ЭТА). Три вечера (16-19 |тия разгромила врагов 
августа) проходило собрание областно- наша социалистическая

на перевыполнение новых норм. Орде­
ноносцы Закавказской железной дороги 
предлагают провести с 1 сентября до­
рожную стахановскую декаду. Многие 
стахановцы берут на себя целый ряд 
обязательств по подготовке из ударни­
ков стахановцев, по перевыполнению 
новых норм а т. д.

Этот новый творческий под’ем масс 
должны умело возглавить партийные, 
профсоюзные организации и руководи­
тели предприятий. К годовщине стаха­
новского движения вужно цригти с
новыми успехами в работе с ударника­
ми, в борьбе за выполнение и перевы­
полнение планов.

Великое стахановское движение все 
больше и больше укрепляет мощь на­
шей социалистической родины. В от­
вет на гнусные преступления трижды 
презренных врагов нашей родины—
подлых бадгдптов из контрреволюцион­
ного тропкистсао-зишвьевского терро­
ристического центра— армия стаханов­
цев, все трудящиеся Закавказья уси­
ливают борьбу за новые успехи социа­
лизма, еще выше поднимают свою 
бдительность, епде теснее сплачивают­
ся вокруг большевистской партии в
великого вождя народов —  любимого 
Сталина.

Стахановское движение бесконечно 
ускоряет бег истории по пути, начер­
танному великим Сталиным, по путп 
к коммунизму. Праздником всего со­
ветского народа будет годовщина ста­
хановского движения. Встретим же до­
стойно эту годовщину!

го и городского партийного- актива 
Киевской организации КП(б) У. На 
нем присутствовало свыше 1.100 че­
ловек.

С большим докладом о контрреволю­
ционной террористической деятельно• 
сти троцкистско-зиновьевской группы 
выступил секретарь ЦК КЩб) У тов 
П. П. Постышвв, встреченный бурны­
ми, продолжительными аплоДисмента. 
МЕ.

Тов. Постышвв подробно обрисовал 
контрреволюционную террористическую 
деятельность троцкисткочзиповьевского 
центра— презренных двурушников, по­
литических убийц, агентов фашистской 
контрразведки, которые подняло свои 
грязные руки на товарища Сталина, 
на руководителей Страны Социализма

Каждый раз, когда докладчик назы­
вает имя великого, мудрого вождя на­
родов товарища Сталина, под руко­
водством которого большевистская дар

родина приш­
ла к величайшим победам, зал дро­
жит от оваций в честь сталинского 
Центрального Комитета ВЕЛ (б), в 
десть товарища Сталина.

В прениях выступила тт. В. А. Ба­
лицкий, Пономаренко (завод «Ленкуэ- 
ня»), Елистратекко (Житомир), Любар­
ский («Укриинлес») и многие дру­
гие.

В своих выступлениях товарищи с 
завода «Большевик» на фактах пока­
зали, что директор завода Вертляв 
пособничал заклятым врагам партии и 
советской власти —  контрреволюцио­
нерам троцкистам, выдвигая этих вра­
гов на ответственные участки завода.

На собрании были также вскрыты 
факты прямого покровительства со 
стороны директора «Укркожобуотре- 
ета» Впнокаменя контрреволюционе­
рам троцкистам и всяким другим вра­
гам партии, которые при его поивши 
устраивались на кожевенных заводах

и обушных фабриках и в самом тресте. 
Все выступавшие подчеркивали необ­
ходимость самой решительной борьбы 
с последышами троцкастско-зиновьез- 
екой контрреволюции, с национали­
стами, замаскированными двурутнИБа* 
ми всех мастей, с остатками различ­
ного рода враждебных элементов.

Актив послал приветственную теле­
грамму ЦК ВКИ(б) —  товарищу Ста­
лину. з

В единогласно принятой резолюции 
собрание актива требует применения 
самой суровой беспощадной кары в 
презренной контрреволюционной чроп- 
кпстско-зиновьевской банде.

Собрание актива призывает заост­
рить большевистскую бдительность на 
всех участках, разоблачать недобитков 
классового врага, нанося им бес­
пощадные, сокрушительные удары.

Актив призывает большевиков Киев­
щины еще теснее сплотиться вокруг 
ленинско-сталинского ЦК ВКП (б), ве­
ликого вождя народоз товарища Ста­
лина.

МОСКВА, 20. 19 августа противо­
воздушные учения в Ленинграде про­
должались. В течение дня разведыва­
тельные самолеты «противника» пы­
тались прорваться к Ленинграду, но 
были сбиты нашими истребителями и 
артиллерией, не достигнув города.' ;
' Около 15-тн часов разведка уста­
новила движение крупных сил авиа­
ции на Ленинград. После ряда воздуш­
ных боев, происшедших на подступах 
к Ленинграду, во время которых «про­
тивнику» были нанесены большие по­

тери нашей истребительной авиацией, 
часть сил «противника» прорвалась к 
городу. Несколько его групп, одна за 
другой, прошли над Ленинградом, ус­
ловно сброса® «бомбы».

Во время прохожденнл над городом 
самолеты «противника* бы л обстре-- 
ляны вашей зенитной артиллерией- - м 
пулеметами. * • •

В 19 часов 30 кину г д»н отбой 
воздушной тревоге, после которого по 
распоряжению руководства противовоз­
душные учения закончились. •

Награждение орденами участников 
лыжно-пешего перехода

МОСКВА, 20. ЦИК СССР наградил 
орденами «Знак почета* следующих 
участников лыжно • пешеп аерлУ«> 
да Орехово—Москва—Комсомольск-
на-Амуре, установивших новый ми­
ровой и 'всесоюзный рекорд по

дальности и скорости перехода! 
Власова К. М.—комгндира перехода, 
Аборкина В. В. — политрука пере­
хода, Астафьева Н. Н., Моисеева В. 
В., Сидорова В. Е. >

Пятидесятитысячный трактор Челябинского завода
ЧЕЛЯБИНСК, 20. На трактора >ч

заводе готовится к выпуску пчти- 
десятнтысячный трактор. В цркях 
развернулось социалистическое со­
ревнование на досрочную о 1ачу по- 
тал-0 для юбилейного травторэ н 
п.щышение производительности гру­

да, улучшение качества пр>8У«РР*< 
17 августа инструментальный 

сех завода выполнил суточное з*»« 
аьние иа 146 строп., при чем 316 ста­
хановцев выполнила нормы от 189 
до 425 проц.

ТРОЦКИЙ-ЗИНОВЬЕВ-КАМЕНЕВ-ГЕСТАПО

Вспашка под озимые и засыпка семфондов по Союзу
Взлушено стерни в колхозах 

2.046.700 га—13 проц. Колхозы вспа­
хали под зябь 1.216.200 га против 
606 тыс. в 1935 году.

МОСКВА, 20. К  13 августа колхо­
зы вспахали из-под яровых под 
озимый сев 4.800.300 га против 
3.687 тыс. га на. тот же срок В 
прошлом" ГОДУ- ' -: -

*  ★  ★
мяв засыпано 10.723 тыс. цент.—52 
проц. Пропущено через триеры 6.152

К 15 августа колхозы выделили в 
еемфонды для озимого сева 17.869 
тыс. цент, семян—89 проц. шнаа 
против 3.121 тыс, цент, из тот же 
еров в прошлом году. Сортовых се-

тыс. цент.—13 прои. 
493 тыс. цент, семян.

Протравлено

Судебное следствие по делу о тропки-- 
стоке - зиновьевском террористическом 
центре закончено. Факты проверены в 
установлены. Раскрыта вся цепь чу­
довищных преступлений, в сравнении 
с которыми бледнеют самые кровавые 
и самые грязные страницы мировой 
истории.

Пред судом и пред всей страной 
прошли отвратительной чередой мате­
рые организаторы' заговоров, мастера 
подлейшего двурушничества,̂ предатели 
рабочего класса и изменниШ родине. 
Один из них называли себя знновьев- 
цами, другие троцкистами. Во они саг 
ми говорили, что это деление имеет 
чисто формальный . характер, потому 
что давно исчезло все то, что имело 
отношение к Едейпым различиям, к 
политическим платформам. Осталось од­
но общее —  ненасытная жажда лич­
ной власти, неутолимая в славист ь к 
рабочему классу, к коммунистической 
партии, в советской властп. И остал­
ся лишь один подлейший прием борь­
бы: убийств из-за утла.

Вместе с этими матерыми предате­
лями рабочего класса, врагами н из­
менниками советской родины, выбро­
шенными из коммунистической партии, 
прошли перед пролетарским судом и 
люди, которые никогда в рядах партии 
рабочего класса не состояли, были все­
гда чужды и враждебны Советскому Со­
юзу. Они на суде называли себя троц­
кистами, переброшенными в Советский 
Союз для организации убийств руко­
водителей ВКП (б) и советского прави­
тельства. Но они ее могли скрыть 
того, что они либо являются прямы­
ми сотрудниками германской фашист­
ской охранки, .либо близки к ней и 
пользовались ее услугами.

Междт этими агентами гестапо

вьевым не было никакого различия—  
ни во гзглядах, ни в приемах пре­
ступной деятельности.

Зиновьев и фашистский агент 
В. Ольберг, Смирнов и Н. Лурье, со­
трудник фашиста Франца Вайпа, Ка­
менев и М. Лурье (Эмель) —  все это 
не только члены одной преступной 
разбойничьей банды, но и люди одно­
го склада, отмеченные одной обшей 
профессиональной чертой —  чертой 
уголовного бандитизма.

Троцкисты и зиновьевпы —  они 
составляют одно сообщество. Они сво­
им организатором, вождем, учителем 
называют Троцкого. Он оформил их 
террористические настроения. На ос­
новании документальных материалов 
судебного процесса можно сказать: 
разгромлен и подлежит полному и 
окончательному уничтожению весь от­
ряд созданной Троцким —  Зиновье­
вым террористической организации, 
которая и сама является проводником 
и исполнителем террористических за­
мыслов германской фашистской охран­
ки (гестапо).

Доказано, неопровержимо установ­
лено, что Троцкий первый бросил от­
крыто своим сторонникам террористи­
ческий лозунг: «Убрать Сталина».
Это было призывом к террористиче­
ским действиям против руководителей 
партии и правительства. В 1931 году 
Троцкий передает через своего пред­
ставителя в Советском Союзе, через 
руководителя троцкистской подпольной 
организации И. Н. Смирнова, дирек­
тиву: приступить к террору. Он повто­
ряет ее в 1932 г. И. Н. Смирнову 
через Ю. Гавена. Ов говорит об этом 
старому- троцкистскому подпольному 
работнику Гольцману. Он пишет об

между Троцким, Каменевым и Зино-1 этом Дрейцеру.

Именно так; на основе полученной 
от Троцкого террористической дирек­
тивы, оформляется и приступает в ор­
ганизации убийств троцкистско - зи-" 
новьевский блок. Троцкий в курсе 
всех его действий. С ним установлен 
на постоянная связь. На основе это­
го блока, по прямым директивам Зи­
новьева и Каменева, злодейски _ убит 
лучший сын нашей родины 
Миронович Киров.

За границей Троцкий применяет ту­
же систему двурушничества, котору о 
проводят в жизнь троцкисты и зя- 
новьевцы в СССР. Он пишет в газе­
тах о том, что марксизм не допускает 
индивидуального террора. Он пишет в 
своих тайных письмах, в сьоих ди­
рективах подпольной контрреволюцион­
ной организации, что «марксизм»
Т[юцкого благославляег . индивидуаль- 
ный террор против , руководителей 
ВКП(б). ,

Но Троцкий ве удовлетворяется той 
работой, которую ведут в Советском
Союзе Смирнов, Зиновьев и Каменев. 
Он перебрасывает своих собственных 
агентов. Пользуясь гостеприимным по­
кровительством - буржуазных прави­
тельств, он раскидывает свои органи­
зации в Европе. 11 в Копенгагене и
в Берлине террористы получают от 
иего инструкции —  непосредственно 
и через своего сына Седова, по­
средника между Троцким и бандита­
ми. :

Контрреволюционная буржуазия, 
чьим агентом давно состоит Троцкий, 
знает об этой «работе».-. Самый раз­
бойничий отряд контрреволюционной 
буржуазии в Европе, германская фа­
шистская охранка. • (гестацо), пред­
лагает Троцкому свои услуги. Троц­
кий санкционирует соглашение бер­
линских троцкистов с гестапо.

■ У гестапо в Советском Союзе свой исходят как раз в такое время, кот- 
представитель —  Франц Вайц. У Да разоблачена подпольная деэтель- 
,Троцкого в Советском Союзе— свор ность гестапо в Испании. Гроцкий, 
представитель —  М. Лурье. Троцкист Зиновьев, Каменев оказались сообщни- 
об’единяет свою преступную работу 5 ,<ами преступной организации, центр 
фашистом. ' Они вместе руководят тер- которой находится в Берлине, а гряз- 
рористической группой Натана Лурье, ные лапы шарят во всех углах мирз 
Точно также в Праге представитель с единственной целью: разжечь воен- 
Троцкого В. Ольберг сходится спред- 'ный пожар во славу фашистски 

Сергей ставителем гестапо П. Ольбергом. Они авантюристов и в интересах герман- 
родные братья. В Советском Союзе ской империалистической буржуазии. > 

атп.Р пяло! готовят по- Союзники гестапо — Гропвди—Зи-онп делают общее дело: готовят по- 
кушение на вождей партии и стра- новьев Т  ^мснев не случайно вну- 
НУ • шали своим сторонникам, вместе с

_ идеями индивидуального террора про-1 Так сплелись в один отвратитель­
ный клубок бандиты троцкизма и 
бандиты фашизма. Так создан был 
вскрытый теперь союз Троцкото— . ’ _____
оттаовьева и гестапо. Определение,! „«.п,»рта. Агенты фашистской охранки схваче-

иы вместе с агентами Троцкото— Зн-

тив руководителей ВКП (б) и советско­
го правительства, подлые идеи по-

Теперь враг разоблачен до конца.
которое дал троцкизму товарищ 
пин,— «передовой отряд контррево­
люционной буржуазии» —  вновь под- 
тве|щиено кровавыми фактами дей­
ствительности.

Фашизм указал преступникам ми­
шень: стрелять в руководителей ком­
мунистической партии и правитель­
ства. Троцкий п Зиновьев со всем 
о пением п̂редателей рабочего класса, 
со всей мстительностью презренных 
бандитов взялись за под.тое дело. Они 
нашля сотрудников в германских фа­
шистских террористических организа-

иовьева на одном преступном деле. 
Передовой отряд контрреволюционной 
буржуазии разгромлен.

Все трудящиеся Советского Союза, 
как один человек, охвачены негодова­
нием против бандитов фашистского 
террора, поднявших преступную руку 
на вождей нашей партии и страны, 
на лучших борцов за счастье всего 
зкеплоатируемого и угнетаемого чело­
вечества. Единодушны требования уйн- 
чтожить убийц.

С нами, разделяя наши • чувства,
цшгс. На удалось создать есть оа«-; шии, ВЧК1Д1ш| пролетариат, ̂ у- 
дитсаид груш,, ♦»«- дящиеся в Д ше все5 ^  лу,-
етские шпионы работали рука об т ;- гРУ
йу с советскими презренными дву­
рушниками.

Судебный процесс наглядво пока­
зал, какая человеческая мразь была 
в этих террористических бандах, из 
какой сволочи вербовали Троцкий и 
Гпмлер (начальник гестапо) свою 
рать. Судебный процесс в Москве про-

шое люди интеллигенции. Проклятие 
предателю Троцкому, который в фа­
шистских палачах рабочего класс* 
нашел союзников для грязного своего 
преступления, будет уничтожающи 
приговором международного пролетариа­
та. г 1 р.
(Передовая «ПРАВДЫ*— 22 августа)



З А Р Я  В О  С Т О К  А

ПРОЦЕСС ТРОЦКИСТСКО-ЗИНОВЬЕВСКОГО 
ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО ЦЕНТРА

Вечернее заседание 2 () августа
ДОПРОС ПОДСУДИМОГО СМИРНОВА и. н.
Большую часть вечернего заседания 

военной коллегии Верховного суда 
20 августа занял допрос подсудимого 
Смирнова И. Н. Смиряю®— один из ли­
деров троцкистской организации со 
времени ее образования, ближайший 
друг Троцкого, фактический организа­
тор и руководитель троцкистского 
контрреволюционного подполья в СССР, 
лично поддерживавший связь с Троц­
ким и троцкистскими организациями 
за границей.

Заместитель Троцкого в Советском 
Союзе, как его определяют обвиняе­
мые,-—руководитель троцкистского цен­
тра, Смирнов упорно продолжает про­
водить свою тактику лжи и виляния. 
Он долго пытается отрицать и сма­
зать свое непосредственное участие в 
террористической деятельности. Лишь 
под напором неопровержимых улик, 
разоблаченный фактам, прижатый об­
винением, он вынужден нехотя при­
даваться в своих преступлениях.

В мае 1931 года Смирнов ездил за 
границу в служебную командировку. 
В Берлине он дважды встречался с 
сыном и агентом Троцкого—-Седовым, 
получил, у него два адреса для пере­
писки и условился о пароле для по­
сылки агентов. Седов говорил Смирно­
ву о необходимости изменить старые 
формы борьбы с партией и о своевре­
менности перехода в террористическим 
методам 'борьбы. Смирнов изображает

тверждает получение и передачу об­
виняемым дополнительных директив 
Троцкого о терроре, полученных через 
Гавела в 1932 году.

Эта директива содержала прямое 
указание о необходимости перехода на 
путь террористической борьбы против 
руководства партии.

Обвиняемый упорно изворачивается, 
пытаясь отрицать свою роль руково­
дителя троцкистской организации. Из 
опроса других обвиняемых выясняется, 
что переговоры о блоке с Зиновьевна­
ми Тер-Ваганян вел по прямому пору­
чению Смирнова, что Мрачковскнй вел 
подготовку террористических ф'пп по 
прямому поручению Смирнова. Выяс­
няется, что вплоть до своего ареста 
Смирнов осуществлял личную связь с 
Троцким. Под давлением этих а дру­
гих неопровержимых фактов Смирнов 
в конце-концов признает, что именно 
он был главой троцкистской организа­
ции в СССР.

Из показаний подсудимых выясняет­
ся, что создание блока было результа­
том непосредственных переговоров 
Смирнова с Зиновьевым, Каменева с 
Тер-Ваганяном и Мрачковского с Евдо­
кимовым. При чем переговоры об орга­
низации блока велись на основе пер­
вой директивы о терроре, привезенной 
Смирновым от Троцкого через Седова 
в 1931 году.

Прокурор выясняет связи Смирнова

Смирнов (молчит).
Вышинский: Что же вы признаете?
Смирнов: Я признаю, что участво­

вал в подпольной троцкистской орга­
низации, вошел в блок, вошел в центр 
этого блока, что я виделся с Седовым 
в Берлине в 1931 году, выслушал его 
мнение о терроре, которое передал за­
тем в Москву. Признаю, что от Гавена 
я получил директиву Троцкого о тер­
роре и передал ее, не будучи с ней 
согласен, через Ваганяна зпновьевпам.

Вышинский: И, не будучи согласны, 
оставались членом блока и в блоке ра­
ботали?

Смирнов: Формально из блока я не 
вышел, фактически не работал.

Вышинский: Значит, когда вы пе­
редавали директиву, вы не вели ра­
боту?

Смирнов (молчит)'.
Вышинский: Еак по вашему, когда 

организатор передает директиву —  это 
работа?

Смирнов: Конечно.
Вышинский: Вы были участником 

блока?
Смирнов: Да.

Пробыв короткое время в Минске 
Ольберг отправился в Горький, свя­
зался с троцкистами Елиным и Фе­
дотовым, через последнего полудил 
работу в Горьковском педагогическом 
институте, где и оставался до дня 
ареста. Здесь в Горьком и вырабаты­
вался план покушения на товарища 
Сталина.

Незадолго перед этим в ССОР при­
был брат Ольберга, Пауль Ольберг. Па 
вопрос прокурора, с какими задани­
ями от Тдеалевского прибыл его 
брат, Ольберг отвечает, что характер 
этих заданий ему неизвестен, но Пауль 
Ольберг должен был помочь ему в вы­
полнении его террористической ра­
боты.

Вышинсний: Значит ваш брат при 
ехал в СССР по его настоящему гер­
манскому паспорту и, как инжепер. 
мог легче здесь закрепиться?

Ольберг: Да.
Вышинский: Ваш брат имел какое- 

либо отношение к гестапо?
Ольберг: Он был агентом Тукалев 

ского.
Вышинсний: Агентом фашистской

полиции?
Ольберг: Да.
Вышинсний: Когда у вас был с 

Седовым разговор о том, что нельзя 
допускать компрометации троцкистский 
организации?

эту установку, как личное суждение с Троцким. Смирнов вначале отрицает 
Седова, с которым он, Смирнов, якобы с,вою 081138 с Троцким и несколько
не согласился.

Это утверждение, однако, опровер­
гается показаниями обвиняемого Мрач­
ковского, которому Смирнов сообщал, 
что в Берлине связывался через Седо-

раз повторяет, что у него было лишь 
два адреса.

Отрицая личную связь с Троцким, 
Смирнов признает, наконец, что у него 
была почтовая связь с сыном Троцко­
го, что он сам писал письма Троцкомува с Троцким, от которого и исходили ’ *| и  и получил от него- ответ, который при-указания о терроре.

Мрачковский, отвечая на вопросы 
прокурора, об’ясняет далее, что содер­
жание беседы Смирнова с Седовым он 
пощял не как простое сообщение, а 
как директиву Троцкого, который 
предлагал перейти к другому методу 
борьбы— к методу более острому, т. е 
террору. Что это была директива Троц­
кого, а не «личное суждение» Седова, 
устанавливается показаниями Мрач- 
кОвокого и Смирнова о том, что Седов 
не был для них авторитетом.

Подсудимый Смирнов пытается 
утверждать сначала, что в 1931 и в 
1932 гг. Троцкий тоже не был для 
пего авторитетом. Однако, здесь же он 
изобличается во лжи и признает, что 
(в 1932 году он получал через Юрия 
Гавена директивы от Троцкого о необ­
ходимости перехода к террору протиг 
руководителей партии и правительства 
Эти директивы он принял к исполне­
нию и передал в центр. Он пытается 
свести свою роль к простой передаче 
и центр директив Троцкого, он пытает­
ся отвести от себя ответственность за 
работу центра, наконец, пытается 
утверждать, что центра вовсе не было. 
Йа вопрос прокурора обвиняемым 
Мрачковскому, Зиновьеву, Евдокимову 
и Бакаеву,—  существовал ли центр,— 
все четверо отвечают утвердительно.

Вышинский: Как же вы, Смирнов, 
позволяете себе утверждать, что цент­
ра не было?

Смирнов пытается снова вилять, 
Ссылаясь на отсутствие заседаний цен­
тра, но показаниями Зиновьева, Тер- 
Ваганяна и Мрачковского он снова 
изобличается во лжи.

вез Гавен.
Вышинский: Это связь или нет?
Смирное: Связь.
Вышинский: Значит была связь?
Смирнов: Была.
Также устанавливаются и другие 

неопровержимые факты. Тер-Ваганян, 
Мрачковский, Зиновьев и Евдокимов 
заявляют о разговорах, которые велись 
со Смирновым в 1931 году, о задани­
ях, которые он давал в этот период о 
подготовке террористов. Смирнов и это 
отрицает.

Вышинсний (обращается к Мрачков- 
скому): Мрачковский, давал вам Смир­
нов директивы?

Мрачковский: Да, директивы были 
даны в начале 1931 года по приезде 
его из-за границы.

Вышинский: Что он вам сказал?
Мрачковский: Что надо приступить 

в подбору людей, которых мы хорошо 
знаем, что задача ставится перед ними 
серьезная, что надо отобрать людей 
волевых. Он говорил это у себя на 
квартире.

Вышинский: Подсудимый Зиновьев, 
вы говорили, что Смирнов с вами не­
однократно беседовал о терроре, о не­
обходимости форсировать террористиче­
ские акты?

Зиновьев: Правильно.
Вышинский: Значит, то, что гово­

рит Мрачковский о террористической 
группе, соответствует действительно­
сти?

Зиновьев: Да.
Вышинский: Подсудимый Смирнов, 

считаете ли вы, что Тер-Ваганян, 
Мрачковский, Евдокимов говорят не-

Вышинский: И признаете, что блок Ольберг: Это было во вторую мою 
стоял на позиции террора? \ поездку. Он говорил, что пли я 5 -

Смирнов: Да. ДУ *Рестован органами государствен-
Вышинский: Вы признаете также, ной безопасности СССР, то я ни в 

что он стоял на этих позициях в свя- коеы «учае не должен го орить, 
зи с получением директивы от Троп- этот террористический акт выполняет- 
кого9 ся по поручению Троцкого, и во вся-

Смирнов* Да ; ком случае должен стараться скрыть
Вышинский: И эту директиву полу- Ролв Троцкого, 

чили вы? 1 Вышинсний: На кого же рекомендо
Смирнов: Да. вал он вам свалить организацию тер-
Вышинсний: Следовательно, вы тго- рористического акта? _

ставили блок на позицию террора? I Ооьберг: а ел0 ар ’

терроре.™6* Я ^  ПРОКУРОР
Вышинский: Если вы Смтюгмыга, моамо

что блок после получения директивы так сказать: ВЫ) Валентин Ольберг, бу- Троцкий.
Троцкого стоял на позиции террора, то __  _ДОПРОС ПОДСУДИМОГО 

БЕРМНН-ЮРИНЯ

дучи связаны с Троцким через его 
сына Седова, были по непосредствен­
ному поручению Троцкого через Седова 
направлены в СССР в качестве агента 
Троцкого для подготовки и соверше­
ния террористического акта против 
тов. Сталина?

Ольберг: Да.
Вышинский: Для успешности прове­

дения этой работы вы были связаны 
через своего брат» с германской по­
лицией?

Ольберг: Да, это так.
Вышинский: Теперь расскажите,

как вы готовили террористический 
акт.

Ольберг рассказывает, что еше до 
приезда в Горький он знал от Седова, 
дто в СССР существует подпольная

ЦК ВИЛ(б) извещает о том, что кандидат а члены ЦК ВКП(б) М. Ц 
Томский, запутавшись в своих связях с контрреволюционными троцкисте**. 
Зиновьевой ими террористами, 22 августа на своей даче в Болшево покончил 
жизнь самоубийством.

Утреннее заседание 21 августа

ДОПРОС ПОДСУДИМОГО 
ГОЛЬЦМАНА

Утреннее заседание 21 августа начи­
нается с допроса подсудимого Гольцма-
на.

Гольпмая —  один из активнейших 
участников троцкистской контрреволю­
ционной организации, лично связан 
ныв с руководителем троцкистского 
центра в СССР —  Смирновым И. Н.

По поручению Смирнова он поддер-
г,™ живал связь с заграничным троцкист- троцкистская организация, куда вхо- лпм-'  ̂ ‘

М^чкоТскийУКе ГУ1И6Тш о ’ так^Твест-1 В 1932 году он получил лично от
1 г. п . „ Л Троцкого директиву о подготовкено о Бакаеве, о котором Седов отзы- “

м *  о человеке, настроенном террорнстнческн* актов прстлз руюво-вался,
«чрезвычайно террористически» 
Горьком Ольберг узнал от Федотова, 
что боевые дружины организованы еше 
до его приезда. Ольбергу осталось 
только выработать самый план поку­
шения.

Террористический акт должен был 
быть совершен 1 мая 1936 года в Мо­
скве.

Вышинсний: Что помешало осуще­
ствлению этого плана?

Ольберг: Арест.
Вышинский: Вы сообщали Седову о 

ходе подготовки террористического 
акта?

Ольберг: Да, я писал несколько раз 
в адрес Сломовиц, и получил от нее 
письмо, что наш старый друг настаи 
вает на том, чтобы дипломная рабо­
та было сдана к 1 мая.

Вышинский: «Дипломная работа» 
это что?

Ольберг: Это убийство Сталина.
Вышинский: А «старый друг» — 

кто?
Ольберг: «Старый друг» —  это

надо сказать, что блок стйл на пози 
цию террора после директивы, кото­
рую вы получили от Троцкого и пе­
редали членам блока?

Смирнов: Я получил эту директиву, 
сообщил ее троцкистам и зиновьевцам, 
они создали центр. Я, не будучи со­
гласен, формально не выходил из бло­
ка, во фактически не был членом
блока.

Вышинский: Тер-Ваганян, вышел
Смирнов из блока? > ■

Тер-Ваганян: Нет.
Вышинсний: Мрачковский, вышел

Смирнов из блока? *
Мрачковский: Нет.
Вышинский: Дрейпер, вам известно, 

что Смирнов вышел из блока?
Крейцер: Если поручение организо­

вывать террористические группы есть 
выход из блока, тогда— да.

Вышинский: Евдокимов, вы слыша­
ли о том, что Смирнов вышел из 
блока?

Евдокимов: Нет, как раз наоборот, 
он оставался членом центра и активно 
в нем работал.

Вышинсиий: Разделял террористиче­
ские взгляды?

Евдокимов: Да, разделял.
Вышинский: Обвиняемый Каменев, 

что вы знаете об уходе Смирнова из 
блока?

Каменев: Я подтверждаю, что Смир­
нов все время состоял в блоке.

Вышинский: Обвиняемый Смирнов 
круг сомкнулся.Дальнейший допрос Смирнова под-1 правду?

ДОПРОС ПОДСУДИМОГО ОЛЬБЕРГА
Суд переходит к допросу подсудимо­

го Ольберга.
Ольберг В. П. —- активный участ 

ник троцкистской организации. Был 
эмиссаром Троцкого за границей.

По поручению Л. Троцкого в 1933 
году был переброшен в Советский Со­
юз по фальшивому паспорту для орга­
низации убийства тов. Сталина.

Связавшись в СССР с подпольной 
троцкистской организацией, практи­
чески приступил к подготовке поку­
шения на тов. Сталина и тов. Ждано­
ва.

Во время допроса Ольберг показы­
вает, что его связь с Троцким и сы­
ном Троцкого Седовым началась с 
1930 года.

Ольберг переходит к изложению со­
бытий, предшествовавших его первой 
поездке в Советский Союз.

Ольберг заявляет: «Впервые о мо­
ей поездке Седов заговорил со мной 
посде обращения Троцкого, связан-

Вышинский: Связь германских троп-! Вышинсний: Вы имели какое-ни-
кЛтов с германской полицией 
была система?

Ольберг: Да, это была система и это
было сделано с согласия Троцкого. 

Вышинсиий: Откуда вам известно,
что это было с ведома и согласия 
Троцкого?

Ольберг: Одна из этих линий свя­
зи была лично моя. Моя связь была 
организована с санкции Троцкого.

Вышинский: Ваша личная связь с
кем?

Ольберг: С фашистской тайной по­
лицией.

Вышинский; Значит, можно ска­
зать, что вы сами признаете связь с
гестапо? *

Ольберг: Я этого не отрицаю. В 
1933 году началась организованная 
система сЬязи немецких троцкистов с 
немецкой фашистской полицией.

Далее подсудимый Ольберг перехо-
ного с лишением Троцкого граждапст- дит к изложению обстоятельств и фак- 
ва СССР. В этом обращении Троцкий тов> относящихся неопсредственно к 
развивал мысль о необходимости убить его поездкам в СССР для производства 
Сталина. Мысль эта была выражена террористического акта против тева- 
еледующпми словами: «Необходимо Р0103, Сталина. В Советский Союз он
убрать Сталина».

Тогда же Седов сделал Ольбергу 
предложение отправиться в СССР.

«Возникла трудность с паспор 
том, —  рассказывает Ольберг, —   ̂
не имел определенного подданства и 
уже по одному этому не мог получить 
никакой вязы. Вскоре, однако, мне 
удалось уладить это, и с получением 
паспорта на имя Фрейдигмана я вы 
ехал в СССР.

Еще до моего от’езда в Советский 
Союз я собирался поехать вместе с 
Седовым в Копенгаген к Троцкому. 
Наша поездка не -удалась, в Копен­
гаген отправилась жена Седова, Сю­
занна, и, вернувшись оттуда, привез­
ла письмо Троцкого, адресованное Се 
Юву, в котором Троцкий соглашался 
е моей поездкой в СССР и высказывал 
надежду, что мне удастся осуществить 
возложенную на меня миссию. Это 

‘ письмо показал мне Седов».
Ольберг ш ее показывает, что для 

йелучения паспорта он воспользовался 
услугами Фридмана, берлинского троп- 
Шшстш, бывшего одновременно агентом 
МриашлшВ полиции.

выезжал для этой цели трижды.
В первый раз Ольберг выехал в 

СССР в конце марта 1933 года по 
фальшивому паспорту. Потерпев не­
удачу в организации террористическо­
го акта, Ольберг вынужден был воз­
вратиться за границу. Он уехал в 
Прагу, откуда снесся с Седовым, и тот 
подбодрил его, обещав снабдить его 
лу гатим паспортом.

Тем временем Ольбергу самому уда 
лось получить паспорт в Праге. Там 
проживал его младший брат Пауль 
Ольберг, связанный с агентом герман­
ской тайной полиции в Праге Тука- 
левским, через которого Ольберг и по­
лучил .новый документ. Паспорт от 
полицейского агента Тукалевского 
Ольберг получил с одобрения Седова 
после того, как этот последний полу­
чил санкцию Троцкого.

Паспорт Ольберг получил через 
Тукалевского и через некоего Бенда 
от приехавшего в то время в Прагу 
генерального консула республики Гон­
дурас в Берлине— Лукас Парадес.

Ольберг: Он продал мне паспорт за 
13 тысяч чехословацких крои. Эти 
деньги я получил от Седова,

это будь отношение к республике Гонду­
рас?

Ольберг: Нет, никогда.
Вышинский: Позвольте пред'я вить: 

этот ли паспорт? (Комендант суда 
пред’являет паспорт).

Ольберг: Да, этот. Он действительно 
был выдан настоящим консулом от 
имени республики Гондурас.

Далее Ольберг показывает, что 
Тукалевский рекомендовал ему встре­
титься в Берлине с троцкисткой Сло­
мовиц. Ольберг подробно рассказывает 
про встречу со Сломовиц.

Ольберг: «В Берлине я был у Сло­
мовиц, которая сообщила мне слеяую- 
ющее: за время моего отсутствия оста­
лись немногочисленные троцкистские 
кадры, и сейчас стоит дилемма: троц­
кистам либо ликвидироваться, либо 
пойти на соглашение с немецкими фа­
шистами. Базой для соглашения слу­
жит вопрос о подготовке и проведении 
террора против руководителей ВКП(б) 
и советского правительства. Троцкий 
санкционировал соглашение берлинских 
троцкистов с гестапо, и троцкисты 
действительно были на воле. С точки 
зрения берлинских троцкистов низвер­
жение советского строя, борьба иротив 
советского правительства мыслима дву. 
мя путями: либо путем интервенции, 
либо путем отдельных террористиче­
ских актов. Убийство Кирова, по сло­
вам Сломовиц, показало, что террори­
стические акты против вождей партии 
и правительства могут быть в Совет­
ском Союзе проводимы. На квартире 
у Сломовиц я встретился с сотрудни 
ком гестапо, с которым она меня 
познакомила и который сообщил, что 
если понадобится помощь, они охотно 
помогут мне в подготовке террористи­
ческих актов, в первую голову против 
Сталина».

В марте 1935 года Ольберг вто­
рично проехал в Советский Союз. По­
ездка эта опять не дала никаких 
результатов, так как из-за турист­
ской визы путешествие было весьма 
кратковременно и через несколько 
дней Ольбергу пришлось вернуться об. 
ратно в Германию. Там он пробыл 3 
месяпа, получил указание от Седова 
сделать еще одну попытку, и в июле 
1935 года Ольберг снова выехал в 
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Далее суд переходит в допросу под­
судимого Берман-Юрина, активного 
участника троцкистской организации, 
прибывшего в СССР по личному пору­
чению Троцкого организовать убий­
ство товарища Сталина.

Ульрих: Бермап-Юрпн, расскажите, 
какое вы получили задание за грани­
цей перед вашей поездкой в Советский 
Союз?

Бершж-Юрин: Я получил задание от 
Троцкого поехать в Советский Союз 
для совершения террористического ак­
та против Сталина. Я был лично у
.Троцкого в Копенгагене в ноябре 1932 
года. Встречу устроил мне Седов.

На вопросы тов. Вышинского Бер­
ман-Юрии показывает о своем давнем 
знакомстве с Седовым и о своей троц­
кистской деятельности, начавшейся с 
1931 года. С Седовы  ̂познакомил его 
один из руководителей германских 
троцкистов— Г рилевич.

Берман-Юрин: С Седовым у меня 
был ряд бесед. Седов систематически 
старался убедить меня и убедил, что 
борьба с коммунистической партией— 
это борьба со Сталиным.

По предложению Седова Бермап- 
Юрпн в конце 1931 года встретился с 
неким Альфредом Кунтом, передал ему 
разговор с Седовым и получил его со­

ме Сталина нужно убить Кагановича 
и Ворошилова.

Вышинский: Вы дали согласие?
Берман-Юрин: Да.
После того, как Берман-Юрин дал 

согласие участвовать в подготовке и 
осуществлении террористического акта, 
Троцкий предложил ему готовиться к 
от’езду в Москву, рекомендуя ему ис­
пользовать для совершения террористи­
ческого акта связи в аппарате Комин­
терна.

Вышинсний: Значит, Троцкий дал 
вам ве только общие указания, но и
конкретизировал ваши задачу?

Берман-Юрин: Он заявил, что тер­
рористический акт нужно приурочить 
по возможности к какому-нибудь пле­
нуму или конгрессу Коминтерна, что­
бы выстрел в Сталина загремел на 
большом собрании.

Разговор этот происходил в конпе 
ноября 1932 года. В Москву Берман- 
Юрин выехал в марте 1933 года.'Пе­
ред от’ездом Седов дал действительно 
инструкцию связаться с Фрицем Да­
видом и вместе с ним готовить терро­
ристический акт. Вскоре по прибытии 
в Москву Берман-Юрин встретился с 
Фрицем Давидом, совместно обсудили

дптелей ВКП(б) и советского праве- 
тедьсгва.

Гольпмая показывает, что со Смир­
новым он знаком с 1918 года В 1926 
году Гольпман примкнул в троцкист 
ской организации. Порвав впоследст 
вии формально с троцкистами, он про­
должает встречаться с ними, в частно­
сти, со Смирновым.

После продолжительного увиливали» 
от признания своей нелегальной троц­
кистской деятельности Гольпман, отве­
чая на в упор поставленные ему тов 
Вышинским вопросы, показывает, что 
в 1931 г. он «случайно» встретился 
со Смирновым на улипе. Смирно» 
предложил ему встречаться на кварти­
ре у своей матери. В 1932 г. Гольп­
ман пришел на свидание и сообщил 
Смирнову, что его хотят вскоре коман­
дировать за границу, но «он отказыва­
ется и едет неохотно». Смирнов посо­
ветовал ему поехать. Гольпман согла­
сился.

Перекрестным допросом Гольпмаяа
и Смирнова устанавливается, что Смир­
нов держал Гольпмана на особо кон­
спиративном положении, используя его 
для особо конспиративных поручений.

Подсудимому Гольпману не удается, 
несмотря на многочисленные попытки, 
отвертеться от факта, что он оставал­
ся по заданиям троцкистского центра 
законспирированным троцкистом внут­
ри партии.

Вышинский: Вы формально были в 
партии?

Гольцман: Да.
Вышинский: Одновременно вы были 

гропкисто ?̂
Гольцман: Тропвистон.
Вышинсиий: И?
Гольцман: Контрреволюционером.
Вышинский: И двурушником?
Гольцман: Да.

' Перед твоим от’ездом за границу 
Гольпман пришел.на явку и встретил виняемы§ тут же изобличается в том 
там Смирнова. Смирнов сказал Гольц-1 вернувшись в СССР, он продолжал 
мапу, что во время своего пребывания оставаться в подпольной троцкистской
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Седое сказ,ал пне: «Так как вы с<м 
бпраетесь ехать в СССР, то было бы 
хорошо, чтобы вы со мной поехали в 
Копенгаген, где находится мой отеп».

Вышинсиий: То-есть?
Гольцман: То-есть Троцкий. Щ*
Вышинсиий: Вы поехали? Л
Гольцман: Я согласился... Копа мы 

пришли к Троцкому, он прежде всего, 
интересовался настроениями и отно­
шением партийных масс к Сталину.

Я ему сказал, что собираюсь сегод< 
ня уехать из Копенгагена и через не­
сколько дней уеду в СССР. Тропкий 
тогда в довольно возбужденном состоя­
нии. расхаживая по комнате, сказал 
мне, что ов готовит письмо для Смир­
нова, по в виду того, что я уезжаю и 
этот же день, он этого не сделает.

Гольпман показывает, что в даль­
нейшей беседе с ним Троцкий выска­
зался за то, что «нужно убрать Ста­
лине». По этому поводу происходят 
следующий диалог между государствен­
ным обвинителем и подсудимым: , V

Вышинсиий: Что значит «убрать 
Сталина»? Рая’ягллргв

Гольцман: Я скажу об этом. Даль* 
ше Тропкий говорил, что, если Сталин 
будет убран, то тем самым возможно, 
что троцкисты придут к власти и ру­
ководству ВКП(б). .

Он сказал при атом, что единствен­
ный способ убрать Сталина —• это 
террор.'

Вышинсиий: Троцкий прямо так И
сказал?

Гольцман: Да. Для этого, как он 
сказал, нужно подобрать кадры ответ­
ственных и способных на это дело лю­
дей. И дальше он сказал, что это ну­
жно передать Смирнову, не говоря об 
этом никому другому.

Вышинский: Значит. Троцкий вам 
прямо сказал, что основной задачей 
сейчас (это значит осень 1932 г.) 
является убийство товарища Сталина? 
Вы это твердо помните?

Гольцман: Да.
Вышинский: Значит, в этом заклю­

чалась директива Троцкого?
Гольцман: Да, Троцкий не мог ее 

изложить в письменном виде, а поэто­
му я принял в устной форме и пере­
дал ее точный смысл по приезде в Мо­
скву.

В дальнейшем ходе допроса Гольп­
ман пытается увильнуть от ответст­
венности, заявляя, что оя не разделял 
точки зрения Троцкого на террор. Об* :

в Берлине он должен встретиться с 
сыном Троцкого —  Седовым.

Смирнов сообщил Гольпману, что он 
дает ему доклад, который надо пере­
дать Седову для Троцкого. Доклад, как 
подтверждают и Гольпман, и Смирнов, 
надо было доставить лично Седову для 
передачи Троцкому.

Смирнов сообщил ему пароль, кото­
рый гласил: «Я привез привет от Га­
ли». Последующими показаниями ус­
танавливается, что Смирнов также со­
общил Гольпману шифр для перепискитеррористический план и стали к нему

готовиться. Первоначально предпола-1 с Троцким, для которого использова- 
гласие на поездку в Москву с задани-1 галось, что покушение на товарища лись определенные страницы книги 
ем отвезти по определенной явке два Сталина им удастся провести на X III «Тысяча и одна ночь», 
документа от Троцкого. В Москве Аль- пленуме И Ш ). Фриц Давид должен) Гольпман передал Седову доклад и 
фред Кунт должен был связаться лич- был раздобыть входной билет для Вер- шифр и в продолжение четырех меся-
но со Смирновым И. Н. Берман-Юрвн ман-Юрина, который и должен был пев встречался с ним раз 6— 7. —  В
был ознакомлен с содержанием пере- стрелять в Сталина. Билет Фрицу Да- ноябре, —  продолжает свои показания
сланных через Альфреда Кунта доку- виду для Берман-Юрина достать не Гольпман, —  я опять позвонил Седо*
ментов. удалось и план провалился. Решено ву и мы снова встретились

Берман-Юрин: «Это были директив- было осуществить убийство тов. Ста­
ньте установки Троцкого относительно лина на конгрессе Коминтерна, 
задач троцкистского подполья, в СССР. Берман-Юрин: «В сентябре 19.-!5
Там говорилось, что надо готовиться года конгресс должен был быть созван, 
к переходу на решительные и край- Браунинг с патронами я дал Фрипу 
ние методы борьбы и что под этим Давиду, чтобы оп его у себя спрятал, 
углом зрения и надо подбирать реши- Но перед открытием конгресса Фрип 
тельных людей, согласных с установ- Давид сообщил мне, что билета оп 
ками Троцкого. Особое внимание,— го- опять достать не может, но что сам 
вори.тось в письме,—  надо обратить на он будет на конгрессе. Мы услови- 
троцкистов—членов ВКП(б), не ском- лись, что он же и совершит террори- 
прометированных в рядах партии, как стический акт.

организации, продолжал встречаться с 
троцкистами.

В заключение допроса тов. Вышин­
ский окончательно изобличает Гольц- 
ма.на.

Вышинсиий: Мы знаем, что Смирнов 
через некоторое время директиву о 
терроре получил и без вас. Я вас об­
личаю в том, что вы получили эту ди­
рективу. Вы знали, что у троцкистов 
уже имеется установка на террор, и 
при этих условиях продолжали оста­
ваться троцкистом?

Гольцман: Да.
Вышинсиий: Продолжали связь б 

троцкистами?
Гольцман: Да.
Вышинский: Следовательно, вы про­

должали бьггь членом троцкистской ор­
ганизация?

Гольцман: Да.

ДОПРОС ПОДСУДИМОГО 
Н. ДУРЬЕ

троцкисты».
Альфред Кунт выехал в Москву в 

январе— феврале 1932 года, был на 
явочной квартире, передал документы, 
получил ответ, как и было условлено, 
но со Смирновым лично не мог встре­
титься, таж как его в Москве не ока­
залось.

В ноябре 1932 года Седов при 
встрече с Берман-Юриным сообщил 
ему, что в ближайшее время Тропкий 
будет в Копенгагене, и спросил, не 
хочет ли он поехать туда и встре­
титься лично с Троцким? Верман- 
Юрин выразил свое согласие.

«В Копенганен, —  показывает Бер­
ман-Юрин, —  я приехал раио утром. 
Это было в конце ноября, 25— 28 но­
ября 1932 года. Встретил меня на 
вокзале Грилевич и мы поехали к 
Троцкому. Там меня Грилевич предста­
вил Троцкому, сам ушел, и мы оста­
лись с Троцким одни в комнате. Троц­
кий говорил: основной вопрос —  это 
вопрос о Сталине. Сталина нужно фи­
зически уничтожить... Он говорил, что 
для этого необходимы люди, которые 
решились бы на все, которые пошли 
бы на самопожертвование ради этой, 
как он выразился, исторической зада­
чи».

Па этом закончилась первая беседа. 
Тропкий куда-то ушел. Берман-Юрин 
остался у него на квартире и ждал 
возвращения.

Берман-Юрин: Вечером мы продол­
жали разговор. Я задал ему вопрос, 
как согласовать индивидуальный тер­
рор с марксизмом. Тропкий заявил мне 
на это следующее: нельзя к вопросам 
подходить догматически. Он сказал 
что в Советском Союзе создалась такая 
ситуация, которой Маркс ею мог пред

Через несколько дней мы встрети­
лись с Фрицев Давидом, и он сказал, 
что стрелять не мог. Он, Фрип Да­
вид, сидел в ложе, в ложе было много 
народа и ее было никакой возможно­
сти стрелять. Таким образом и этот 
наш план провалился».

Далее Берман-Юрин показал суду, 
что в декабре Фрип Давид сообщил 
ему указание Троцкого, полученное че­
рез сгЩиального посланпа, о необхо­
димости всячески форсировать подго ­
т о в к у  акта. В мае 1936 года Фрип

Допрашивается подсудимый Натан 
Лурье. По специальному поручению 
троцкистской организации он прибыл 
из Берлина в СССР для совершения 
е̂ррористичешгих актов. Вся его троц­

кистская деятельность, начиная с 
1927 года, была направлена на под­
рыв моши советского государства.

Вышинский: Когда у вас возникла

пальником охранных отрядов, впослеД* 
отвии Гимлер стал начальником геста­
по.

Вышинский; Франц Вайп был егб 
представителем?

Н. Лурье: Фраип Вайп приехал » 
СССР по поручению Гимлера. для про­
ведения террористических актов.

Вышинсний: Откуда вы это риал и? 
Н. Лурье: Сперва мне рассказал об

террористические « г р о м и , иоиере- • са,  фрда
ния, террористические планы/

видеть. Троцкий сказал еще, что кро- чивается,

Давид передал Берман-Юрину, что ' 
него был опять посланец от Троцкого, 
немеп, «который говорил с ним чрез­
вычайно резко, обвинял нас в бездей­
ствии, нерешительности, в отсутствии 
мужества и буквально требовал вос­
пользоваться любым случаем для убий­
ства Сталина. Надо торопиться,, нель­
зя терять времени, —  говорил он.

В конпе мая 1936 г. я был аре­
стован, и моя террористическая .дея­
тельность была прервана».

В заключение допроса Берман-Юри­
на тов. Вышинский еще раз ставит 
вопросы о встречах Берман-Юрина с 
сыном Троцкого Седовым. Берман по­
казывает, что он имел с ним неодно­
кратные встречи с конца 1931 года 
по март 1933 г.

Вышинский: И Троцкий и Седов 
ставили перед вами вопрос о терроре 
и агитировали вас согласиться на тер­
рористический акт?

Берман-Юрин:: Совершенно верно.
Вышинский: Вы дали согласие и 

были направлены Троцким?
Берман-Юрин: Тропким через Седо­

ва.
Допросом подсудимого Берман-Юрина

вечернее заседание 20 августа закан-

Н. Лурье: Все годы, которые я про- ^  обстоятельство, что во главе тер- 
вел в троцкистской организации в »ер- р0ристнческ0й группы стал прямой 
мании, —  они сводились в конпе кон- &геат донецкой политической полиции, 
цов, как меня воспитывала троцкист- псвадьив не СМУТИЛ0 н. Дурье и его 
ская организация, к возбуждению не- 0СТСКую компанию, 
еависти к Сталину и руководству —  д пришел в заключению, — 
ВКП(б). В начале 1932 гои Моисеи говорпт. н *Лурье> _  ^  троп- 
Лурье мне сказал, что пора ехать в ЕИСТН п̂ ещ |  к методам вооружен- 
СССР и проводить там террористиче- ной то это имеет свою логику,
скую работу. Это его указание не бы- Т0.е(?ГЬ1 ес,ш ф^дст предлагает свои 
ло для меня неожиданностью. Оно ло- услуги ш  террора, то этими услугд- 
гично вытекало из всей предыдущей ^  надо ВОСП0Льзевагьея. Я продолжил 
работы. Я приехал в апреле 1 .о- с франп Вайпем в работал под
да в СССР с заданием связаться там с ^  руководством,
троцкистами, которых я знал по 1ер- в августв Г(да фрод
мании, и вместе с ними проводить ^  н д ^  т ш с я  ^  
террористическую работу. ю ность совершить покушение на

Н. Лурье начал прежде всего с те- д^ддого комиссара обороны СССР 
тановлееия в Москве связей с троп- ^  Ворошилова. Террористическая 
кистами, прежде всего с теми, которых п0Лутила задание фашистского
ои знал по 'Германии: Константом и 0ХравникА приступить к действию. В 
Липшицем.

Н. Лурье: Константу я рассказал об 
установке на террор, которую я получил 
от троцкистской организации через Мои­
сея Лурье. Констант мне сказал, что 
для него это не новость. Они тоже 
имеют установку на террор и даже 
практически приступили к его осуще­
ствлению. Он мне рассказал, что у 
них есть террористическая группа, в 
которую входят Констант и Липшиц, 
а также один немецкий инженер, ар­
хитектор Франп Вайп.

Вышинсиий: Кто такой Франп Вайп?
Н. Лурье: Франп Вайп был членом 

национал-социалистской партии в Гер­
мании, прибыл в СССР по поручению

точение долгого времени группа Н. Лу­
рье готовила покушение на то®. Во­
рошилова, намереваясь стрелять в то». 
Ворошилова на улипе во время его
проезда.

Но после того, как в результате не-1 
удавшихся попыток покушевия они 
убедились, что стрелять в машину Я* 
револьвера яе имеет смысла, они пе­
реключились на собирание взрывчатых 
веществ.

Председатель: Вы имели ввиду со­
вершить террористический акт какого 
характера?

Н. Лурье: Террористический ап  —*
бомбой.

В июле 1933 года Н. Лурье
Гимлера, который в то время был на- командировав к Челябинск на работ!
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( О К О Н Ч А Н И Е )
качестве врача-хирурга (по спепи- 

длыгогги).
В Челябинске Н. Лурье не прекра­

щает своей террористической дея- 
1ШВОГГП и не оставляет своих тер­
рористических замыслов.

Н. Лурье показывает суду, что, 
вная о приезде в Челябинск тт. Ка­
гановича п Орджоникидзе, он пытался 
встретить их на заводе и совершить 
террористический акт.

В январе 1936 года Н. Лурье уез­
жает нз Челябинска, получив науч­
ную командировку, в Ленинград. Бу­
дучи проездом в Москве, он встреча­

ет там Моисея Лурье, который дал 
ему задание —  совершить покушение 
на тов. Жданова.

Председатель: Когда вы уезжали в 
Ленинград, вы приняли на себя про­
ведение в жизнь указания М. Лурье?

Н. Лурье: Я, знал, что я буду уча­
ствовать в первомайской демонстра­
ции и, если будет возможность, я по­
стараюсь это поручение выполнить.

Председатель: Почему вам не уда­
лось произвести покушение на Жда­
нова?

Н. Лурье: Мы далеко проходили.

ДОПРОС ПОДСУДИМОГО 
М. ЛУРЬЕ

. На вопрос председателя М. Лурье 
Шиляет, что полностью подтверждает 
свои показания, данные им на пред­
варительном следствии.

Вышинский: Скажите, пожалуйста, 
обвиняемый Лурье, какие вы сделали 
конкретные шаги в террористической 
вашей деятельности?

М. Лурье: Уезжая пз Берлина в Мо­
скву 4 марта 1933 года, я получил 
шанпе директивного порядка. Полу­
чил это задание от Рут Фишер и 
Маслова, но фактически это было за­
дание самого Троцкого. Характер за­
дания следующий: Троцкий считает и 
настаивает, а мы т. е. Маслов о Рут 
Фишер, солидарны с этой директивой 
Троцкого, заключающейся в следую­
щем: необходимо ускорить организа­
цию террористических актов над ру­
ководителями ВКП(б) и правительства 
и в первую очередь над Сталиным.

Вышинский: Я жду ваших объясне­
ний по поводу практических шагов в 
втбм направлении.

М. Лурье: Прибыв в Москву 9 мар­
та 1033 года, я передал эту устную 
директиву бывшему личному эмисса­
ру Зиновьева в Берлине —  Герцбер- 
гу А. В. С Герцбергом я был свя­
зан по зиновьевской работе с ноября 
1927 года до его от’езда в Москву, с 
хонце 1931 года.

Отвечая на вопросы прокурора о 
практических шатах, предпринятых 
подсудимым в отношении организации 
террористических актов, М. Лурье со­
общает о трех его встречах с Зино­
вьевым. В одной из этих встреч, имев­
шей место на квартире у Зиновьева в 
начале августа 1934 г., Лурье по­
дробно информировал Зиновьева о ди­
рективах Тройного, полученных через 
Рут Фишер и Маслова, и о подго­
товке террористических актов, в ча­
стности, о деятельности группы его 
однофамильца —  Натана Лурье.

Далее М. Лурье рассказывает, как 
Он организовывал покушение на тов. 
Орджоникидзе. Этот террористический 
акт должен был быть осуществлен во 
время приезда тов. Орджоникидзе на 
Челябинский тракторный завод Для 
этой цели М. Лурье предложил Натану 
Лурье поехать на Челябинский трак­
торный завод, устроиться там в ка­
честве заводского врача и использо-

ДОПРОС ПОДСУДИМОГО 
ТЕР-ВАГАНЯНА

вать возможный приезд тов. Орджо­
никидзе на завод для осуществления 
террористического акта.

Вышинский: Еще в каких меро­
приятиях по совершению террористи­
ческих актов вы участвовали?

М. Лурье: Я участвовал в подго­
товке покушения на Жданова.

Обвиняемый подробно рассказывает, 
как 2 января 1936 г. он передал 
Натану Дурье конкретное задание об 
организации террористического акта 
против тов. Жданова, обещал ему до­
полнительно дать явки и связать его 
с террористической группой Зайделя в 
Ленинграде.

Далее тов. Вышинский ‘ спрашивает 
Моисея Лурье, что он еще может 
добавить к своим показаниям.

Моисей Лурье: Я могу внести не­
которые дополнения в показанию На­
тана Лурье и, о моем важном разгово­
ре с Зиновьевым о группе Вайпа. 
Натан Лурье сообщил мне коакретно 
о работе террористической пруппы, ор­
ганизованной Вайцем. Заметив мою 
растерянность по поводу такого союз­
ника, Н. Лурье спросил меня, как я 
отношусь к этому делу. Я ответил, 
что мое ли-тное отношение здесь роли 
не играет, что я немедленно об этом 
передам по назначению, сказав Н. Лу­
рье —  если ты не получишь отрица­
тельного ответа, стало быть, ты рабо­
таешь уже с ведома центра.

Вышинский: Кого вы персонально 
имели в виду?

Моисей Лурье; Я имел связь с осо­
бо доверенным липом Зиновьева— Герп- 
бергом А. В. Натан Лурье не по­
лучил от меня отрицательного ответа. 
Группа Натана Лурье, организованная 
фашистом Францем Вайцем, со времени 
разговора Натана Лурье со мною в ап­
реле 1933 г., работала с ведома и 
безусловно с согласия центра и лич­
но Зиновьева.

Вышинский: Вам известно, что ди­
ректива была передана?
‘ М. Лурье: Совершенно точно. -

Вышинский: Вы были связаны с 
группой Натана Лурье и одновременно 
с фашистским агентом Францем Вай- 
цем?

М. Лурье: Да.

Суд переходит к допросу подсудимо­
го Тер-Ваганяна.

Подсудимый Тер-Ваганян, отвечая 
на вопросы тов. Вышинского, приз­
нает, что он являлся одним из орга­
низаторов троцкистско-зиновьевского 
центра, а также и то, что этот центр 
организовался на основе директивы 
Троцкого о терроре. Давая показания 
о своей террористической деятельности, 
Тер-Ваганян признает, что он работал 
по заданию Смирнова и Каменева.

Вышинский: В 1931 году у Смир­
нова были настроения за насильствен­
ный методы борьбы?

Тер-Ваганян: Да, как и у всех троц­
кистов, окружающих Смирнова.

В дальнейших своих показаниях 
Тер-Ваганян подтверждает показания 
свидетельницы Сафоновой о том, что 
Сафонова информировала Тер-Ваганяна 
относительно поездки Смирнова за 
границу и о свидании последнего с 
Седовым.

«Должен сказать, —  показывает 
Тер-Ваганян, —  что никакого разго­
вора о том, что эта директива о тер­
роре есть личное мнение Седова, не 
было. Когда вернулся Смирнов, он по­
вторил мне и Сафоновой свой рас­
сказ».

Отвечая на вопрос тов. Вышинского 
о том, из каких соображений Смирнов 
это отрицает, —  Тер-Ваганян об яс- 
няет суду, что Смирнов боится ока­
зать перед судом всю правду, потому 
что вслед за этим ему пришлось бы 
назвать ряд 'лиц, который имел каса­
тельство к террору.

В частности, —  говорит Тер-Вага- 
нян> —  Смирнов не хочет сказать, 
что, начиная с 1928 года, он систе­
матически поддерживал связь с гру­
зинскими уклонистами. В 1932 году 
после приезда из-за границы Смирнов 
имел свидание с грузинскими уклони­
стами, которые, как известно, были 
настроены террористически с 1928 
года. 1

ВышинсииЙ (обращаясь в Смирно­
ву): Смирнов, вы подтверждаете, что 
были связаны с грузинскими уклони­
стами?

Смирнов: В 1929 году я встречался 
с Окуджава. ,

Из дальнейших показаний Тер-Ва- 
ганяна выясняется связь Смирнова

И. Н. с террористической группой 
Штыкгольда, с которым Смирнов И. Н. 
был в 1929 году на квартире у Тер- 
Ваганяна.

Смирнов И. Н. пытается отрицать 
этот факт. Однако уличенный показа­
ниями Тер-Ваганяна, подтверждает, 
что такое свидание могло иметь место 
в 1929 году.

Вышинсиий: Группа Штыкгольда
была террористической?

Тер-Ваганян: Да, была террористи­
ческой.

С осени 1931 года, продолжает 
Тер-Ваганян, начинается моя очень 
тесная связь и дружба с Ломцнадзе. 
С Ломинадзе я встречался неодно­
кратно и при этих встречах мы вели 
разговоры о блоке.

Продолжая свои показания, Тер-Ва­
ганян говорит, что в этот период на­
чались переговоры троцкистов с зи- 
новьевцами и «леваками» об об’едине- 
нии, при чем установка на террор бы­
ла совершенно ясна.

Вышинский: Когда это было?
Тер-Ваганян: После приезда Смир­

нова из Берлина.
Вышинский: В этот период была 

ясна установка на террор?
Тер-Ваганян: Да, ясна, потому что 

директива была уже привезена.
Отвечая на вопрос тов. Вышинско 

го о своей личной террористической 
деятельности, Тер-Ваганян подчерки­
вает, что он проводил террористиче­
скую работу иод руководством Смир 
нова и Каменева. В частности он вел 
разговоры о терроре с Зайделем и 
Фридляндом.

Рядом вопросов тов. Вышинский 
уточняет взаимоотношения по террори­
стической работе между Тер-Вагаия- 
ном и Фридляндом. Из ответов Тер- 
Ваганяна выясняется, что Тер-Вага­
нян давал Фридлянду указания об ор­
ганизации террористических актов.

Вышинсиий: Вы признаете себя
виновным в том, что вы не только 
были членом центра, который пресле­
довал террористические цели и орта- 
иизапию террористических актов, но 
вы сами давали Фридлянду указания 
об организации террористических ак­
тов? . • 1 | I ! : • •

Тер-Ваганян: Если весь наш разго­
вор приводит в этому выводу, то я 
это признаю.

ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД ТРЕБУЕТ 
УНИЧТОЖЕНИЯ ПОДЛОЙ ТРОЦКИСТСКО- 
ЗИНОВЬЕВСКОИ ШАИКИ ТЕРРОРИСТОВ

РА С П У Т А Т Ь  ДО КО Н Ц А  
П РЕС ТУП Н Ы Й  К Л У Б О К

МОСКВА, 21. (ЗТА). На общезавол-г из любви и доверия трудящихся.
ском собрании 5 тыс. рабочих завода 
«Динамо» им. С. М. Кирова приняли 
единогласно письмо любимому вождю 
народа великому Сталину. В письме 
говорится:

«Дорогой, любимый вождь, друг и 
учитель Иосиф Виссарионович!

Мы шлем тебе это письмо в дни, 
когда перед лицом пролетарского пра­
восудия предстала кровожадная овора 
бандитов, агенты фашистской охранки, 
верные псы мировой буржуазии.

Мы не находим слов, чтобы выра­
зить всю нашу ненависть и презрение 
к подлым двурушникам - террористам, 
из-за утла убившим лучшего твоего 
соратника, любимого всеми нами про­
летарского трибуна, имя которого но­
сит наш завод.

Они готовили новый удар в сердпе 
нашей прекрасной родины, в мозг на­
шей могучей партии —  в тебя, наш 
великий Сталин. Это им ее удалось 

И никогда не удастся. Сердпе на­
ших вождей закрыто броней, скованной

„З О Р К О  БУ Д ЕМ  О Х РА Н Я Т Ь  
Н А Ш И Х  Л Ю Б И М Ы Х  В О Ж Д ЕЙ "

ЛЕНИНГРАД, 21 (ЗТА). Рабочие, 
инженеры и служащие ленинград­
ского машиностроительного завода 
им. Ленина после чтения обвини­
тельного заключения по делу троц- 
г.истско • зиновьовского террориста 
ческого центра приняли 20 августа 
на цеховых собраниях письмо тов. 
Сталину, в котором говорится:
‘ «Подлая кучка контрреволюционе­
ров лишила жизни нашего любимо­
го Сергея Мироновича Кирова и на­
меревалась нанести удар в самое 
сердце коммунистической партии.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф 
Виссарионович, что мы удесятерим 
свою бдительность и зорко будем 
охранять наших любимых вождей.

Раз и навсегда 
покончить с 

контрреволюционной 
сворой

ЛЕНИНГРАД, 21- С чувством гду- 
кого возмущения против гнусных 
дел троцкистско - зиновьевских тер­
рористов читали бойцы и командиры 
Краснознаменного балтийского фло­
та обвинительное заключение и от­
чет о судебном процесса.

В  Кронштадте состоялось собра­
ние работников штаба и политиче­
ского управления, а также цент­
ральных учреждений Краснознамен­
ного балтийского флота. Капитан 
первого ранга тов. Престнн выразил 
единодушное мнение всех собрав­
шихся, заявив: «Расстрелять негодя­
ев! У н и ч т о ж и т ь  собачью свору, что­
бы уже больше не слышать этих 
т р и ж д ы  проклятых имен Зиновьева, 
Каменева и др».

Капитан второго ранга орденоно­
сец Любович говорит:

— Величайшей любовью окружаем 
мы вместе о многомиллионным на-- 
родом нашей страны вождя народов 
великого Сталина. Нехватает слов, 
чтобы выразить все негодований, 
все презрение от’явленным банди­
там, протягивавшим свою грязную, 
окровавленную руку к нашему вождю 
Надо раз и навсегда покончить о 
контрреволюционной сворой, унич­
тожить паразитов!

★  ★  ★
ЛЕНИНГРАД. Весть о судебном 

процессе над троцкистско - зиновь- 
Вместе со всеми трудящимися со- евским террористическим центром 
циалистической родины выражаем проникла в самые отдаленные угол* 
свой гнев, ненависть н презрение кв советской деревни- Нет такого 
контрреволюционной банде тропки- колхоза, где бы с гневом и презре- 
етов и зиновьевцев. Требуем от про- нием не отзывались о Зиновьеве, 
летарского суда беспощадной кары Каменеве и других, за спиной кото- 
иаомиикам фашизма, подлым убий- рых стоит Троцкий и фашистская 
цам из-за угла. охранка. Колхозники единодушно

Мы всю жизнь будем итти с Ва- требуют расстрела трижды презпен- 
ми, дорогой Иосиф Висса/ряоншич. ных впагов народа, покушавшихся 
Ваш образ яснее яркого солнца ука- на жизнь товарища Сталина и его 
зывает нам дальнейший победный соратников.
путь к коммунизму. I ! > « » % » ■  п п ч ч

Желаем Вам, товарищ Сталин, г А З Д А о И 1 Ь
долгой жизни на благо нашей ро­
дины, на благо трудящихся всего 
мира».

Враг пойман и изобличен. Он дол­
жен быть без всякой пощады уничто­
жен.

С гнусной контрреволюционной груп­
пой были связаны бывшие лидеры 
правых, Серебряков, Сокольников, Ра- 
дек. Пролетарский суд должен до кон­
ца распутать весь преступный клубок. 
Все виновники должны быть привлече­
ны к суровой ответственности по всем 
законам пролетарской диктатуры.

Троцкизм —  главный отряд между­
народной контрреволюции. У него однп 
замыслы, одни чаяния —  пробраться 
к власти в Советской Стране. Не бы­
вать этому никогда. Как река не те­
чет вспять, так и в Советском Союзе 
никогда не засвистит нагайка фаши­
стов, не появится мундир жандарма.

Вместе с миллионами рабочих, кол­
хозников, инженеров, техников, уче­
ных мы шлем свой привет тебе, наш 
родной Сталин. Живи и здравствуй 
многие и многие годы».

ГАДИНУ

Вечернее заседание 21 августа
зации, кроме Берман-Юрина. Вместе с 
Берман-Юриным, который получил ана­
логичное поручение, вы подготовили 
покушение на товарища Сталина, при­
урочивая это в V II конгресс)’ в 1935

году. Вы лично проникли на конгресс, 
воспользовавшись своими связями в 
Коминтерне, чтобы совершить этот акт, 
но это вам не удалось по обстоятель­
ствам, от вас не зависящим. ,

ДОПРОС ПОДСУДИМОГО 
ФРИЦА ДАВИДА 

(Круглянского)
На вечернем заседании 21 августа Давид, —  Троцкий предложил мне̂

Последним давал показания подсудимый держать себя в СОТ так, чтобы не
Фрип Давид (КругляБский), перебро- проявлять никаких уклонов от гене-
шенный Тропким из за гранциы в ка- ральпой линии партии, чтобы в своих
честве террориста с поручением совер- выступлениях в печати я строго при­
шить покушение на товарища Стали- держивался линии партии и чтобы по- _  ____
на. ае  совершения террористического ак- д0П™ ^  ’ подсудимых прокурор некоторых подробностей ковггрреволю-

фрип Давид, отвечая на вопросы та я ни в коем случае не раскрывал д а  ^  Вышинский сделал циошгой деятельности троцкистско-зи-
тов. Вышинского, подробно показывает нитей». следующее заявление:
суду, как он связался в августе 1932 , приехав в марте 1933 года в СОТ, йда предыдущих заседаниях некото-

. года с Седовым, а через последнего фрНц Давид встретился с Берман-Юри- рые Пинаемые (Каменев, Зиновьев и

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРОКУРОРА 
СОЮЗА ССР 

тов. ВЫШИНСКОГО
На вечерней змедалии 21 августа; вопросы то®. Вышинского по поводу

П РИ ГО ВО Р С УД А  Д О Л Ж Е Н  Б Ы Т Ь  
БЕСП О Щ А Д ЕН

МОСКВА, 21. (ЗТА). Жгучую нона. [ Дзержинского, им. Петровского и всю ГНусную шайку убийц, -  
вйсть и проклятье шлют трудящие- других металлургических предприя- таков единодушный голос металлур* 
сд жалкой и презренной кучке вы-|тий Днепропетровщины с неослабе- гов шахтер0в и всех трудящихся
.   __ _ __п т л т т л г гп п г п т х д г  гтп _ п о т л п т т т  о ш т х т о и т г о м  Л  ТТ А  7Т П Т  ЯЯ. П ТУ?» тт «  . . . .

СТАЛИНО, 20 (ЗТА). Гневу донец­
ких пролетариев не было границ, 
когда стало известно, что презрен­
ная свора рука об руку работала о 
германской фашистской охранкой и 

!готовила удар против свободного 
советского народа.

— Раздавить гадину, расстрелять

В Троцким. 11ЫМ, который его разыскал по пору- Рейнольд) в своих показаниях указы-
бышинекий: Когда вы встретились чению Седова. ( ^  Томского, Бухарина, Рыкова,

,« Троцким? Фрицем Давидом и Бермал-Юрчгным Угланова, Радека, Пятакова, Серебря

новьевеного центра, заявил, что одним 
из активных участников террористиче­
ской работы троцкистов был Путна—  
активный старый троцкист.

По словам Дрейцера, Путна с дву­
рушнической целью отошел в свое вре-

родков и изуверов, представших пе­
ред пролетарским судом. Со всех
концов Союза поступают взволно­
ванные телеграммы. Все охвачены 
грозным негодованием против Фа­
шистских бандитов, которые собира­
лись убить величайшего вожля. учи 
•уеля и другаг-товариша Сталина, 
метили убить счастье и радость на 
рода. Все трудящиеся единодушно 
требуют:

Приговор пролетарского суда 
должен быть беспощадным. Расстре­
лять мерзкую троцкистско • зияовь 
евстую банду!

В’ Алма-Ата состоялась 20-тысяч- 
ная демонстрация. Рабочие, работ­
ницы. служащие столицы Казахста 
на собрались сказать свое гневное 
слово о подлых подонках человече­
ства.

В поинятой резолюции трудящие­
ся Алма-Ата заявили:

«Презренные агенты и наймиты 
фашистской охранки покушались ня 
жизнь наших вождей. Они хотели 
убить того, к кому направлены взо­
ры трудящихся всего мира, того, 
кто стал солипел» нового человече­
ства.—товарища Сталина. Никакой 
пошады контрреволюционерам, под­
лым убийцам».

Чудовищная весть о готовившихся 
покушениях на товарища Сталина 
на того, чья жизнь принадлежи» 
‘всему народу. докатилась и до 
Дальнего Востока. Многолюдные 
собпания п р о ш л и  на Сахалине, в 
бухте Тетюхе, в Охотске, Уст-Кам- 
лягоке и лр

Фриц Давид: Я с ним встретился в бы разработаны два конкретных пла- к№а н Сокольникова, как на лиц,! мя от троцкистов, по продолжал до са 
.............. * 1 причастных в той или иной степени него последнего времени вести глубоко

 ________ М п л  м л п  л  т т п  п е в  й ППППЛ П Ч А А Т  V  1ГТТЯ ТТЮ Н -
конце ноября 1932 года. на покушения на товарища Сталина:

Вышинский: Скажите, в этой ветре- первое ‘ покушение —  на X III пле­
че с Троцким у вас был разговор о нуме цкки, второе —  на VII кон- 
терроре? ! грессе Коминтерна. Эти замыслы оор-

Фриц Давид: Бш . вались .так как на X III пленуме това-
Вышинский: По чьей инициативе. | рищ Сталин не присутствовал. На
Фриц Давид: По инициативе Троп- 

;*ого.
В своих показаниях о содержании 

беседы с Трояким Фрип Давид заявля­
ет. что Троцкий говорил о том, что 
приход троп к истов к власти в СС СР 
возможен только при условии физиче­
ского уничтожения Сталина.

В качестве одной из перспектив 
Троцкий выдвигал пораженчество в 
случае войны, но подчеркивал, что 
«есть более близкая перспектива при­
хода троцкистов к власти —  перспек­
тива физического устранения Стали­
на».
I —  я, —  говорит Фрип Давид, — 
&ту вторую перспективу принял.

Вышинсиий: Вы так и сказали ему, 
что вы эту установку принимаете, что 
вы согластгы? ____

Фриц Давид: Да.
Продолжая свои показания. Финн 

Давид говорит, что Тропкий дал ему 
.тве директивы. Первая директива ка­
салась конспирации.

I «Тропкий, -1- говорит Фрип Дави!
предложил мпе поехать в СССР

•п совершить террористический акт .точ­
но, без помогли других, без какой-ни­
будь оргализзпии. без связи с други­
ми троцкистами, так как это дело 
связано с риском и не имеет смысла 
ввязать в этот риск троцкистскую ор­
ганизацию в СССР. Вторая директива 
касалась того, что этот террористиче­
ский акт должен носить международ­
ны# характер, произведен на между­
народном собрании. Этот выстрел, по 
*ыражен|по Троцкого, должен прогре­
меть на весь мир».

> «Кроме того, —  продолжает Фриц

конгресс Коминтерна проник только 
один Фриц Давид, так как для Бер­
ман-Юрина он не сумел достать биле­
та. Фрип Давид, по его словам, не 
смог совершить террористического акта 
потому, что приблизиться к товарищу 
Сталину было невозможно.

Вышинский: Вы пошли на конгресс, 
чтобы совершить покушение?

Фриц Давид: Конечно.
После V II конгресса к Фрицу Дави­

ду дважды являлись посланцы от сы­
на Троцкого Седова, которые от име­
ни Седова обвиняли террористов в не­
достаточной активности и предлагали 
им ускорить террористический акт со­
гласно указаний Троцкого.

Вышинский: Эти встречи происхо­
дили на основе ваших террористиче­
ских планов? . .

Фриц Давид: Встречи были вызва­
ны тем, что акт на V II конгрессе не 
произошел, и это вызвало, ярость Се­
дова.

к их преступной контрреволюционной 
деятельности” за которую обвиняемые 
по настоящему делу и привлечены 
сейчас к ответственности. Я считаю 
необходимым доложить суду, что мною 
вчера сделано распоряжение о начале 
расследования этих заявлений обвиня­
емых в отношении Томского, Рыкова., 
Бухарина, Угланова, Радека и Пята­
кова, и в зависимости от результата 
этого расследования будет прокурату­
рой дан еаконный ход этому делу.

Что касается Серебрякова и Соколь­
никова, то уже сейчас имеющиеся в 
распоряжения следственных органов 
данные свидетельствуют о том, что эти 
лица изобличаются в контрреволюци­
онных преступлениях, в связи с чем 
Сокольников и Серебряков привлека­
ются к у го л о вн о й  ответственности». 

*  *  *
В конце вечернего заседания 21 ав­

густа подсудимый Дрейцер, отвечая на

законспирированную работу для троп 
киотского центра, в частности, пока­
зывает Дрейцер, Путна имел связь не­
посредственно с Троцким, встречался с 
И. Н. Смирновым и в 1932 г. передал 
Смирнову через Дрейцера устную ди­
рективу Троцкого об организации тер­
рористических групп. Подсудимый 
Смирнов, продолжая свою тактику, 
пытается отрицать факт участия Иут- 
на в террористической деятельности 
троцкистов. Однако, на вопросы тов. 
Вышинского подсудимые Никель, Рейн­
гольд и Бакаев подтверждают показа­
ния Дрейпера.

По окончании допроса подсудимых 
председатель суда тов. Ульрих об’яв- 
ляет судебное следствие законченным.

22 августа судебное заседание от­
кроется в И  ч. 30 мин. речью госу­
дарственного обвинителя прокурора 
СССР тов. А. Вышинского.

Гнездо троцкистских выродков в издательских 
учреждениях Белоруссии

МИНСК, 20 (ЗТА). Как известно, в белорусского госуниверситетх Ро 
Вышинсиий: Но у вас прошли эти КОнце июня в аппарате ЦК КШб» стовская, зашатавшая

вающим вниманием следят за про­
цессом. С ужасом слушают рабочие 
об омерзительной работе троцкист- 
ско-зиновьевских гадов, направляв­
ших фашистский револьвер в люби­
мых вождей народа. Многолюдные 
собрания проходят и в колхозах об­
ласти. Рабочие и колхозники требу­
ют расстрела гадов.

На всех собраниях трудящихся 
Крыма мощно звучит единодушное 
требование: расстрелять, стереть с 
липа земли троцкистско - зиновьев- 
скую контрреволюционную шайку, 
трижды презренных агентов фа­
шистской охранки.

Донбасса- 
— Мы никогда не простим мерзав­

цам из троцкистско - зиновьевской 
банды — пишут в своей резолюция 
рабочие часоварских карьеров, — 
зверское убийство любимого руково­
дителя ленинградекзх пролетариев 
тов. Кирова. Мы будем защищать: 
ясизнь наших вождей, как знамя на 
поле битвы, еще плотнее сомкнем 
« вой ряды вокруг величайшего чело­
века нашей эпохи .вокруг вождя на­
родов Советского Союза и угнетен-* 
пых всего мира — товарища Стали- 
иа.

Горняки шахты им. Калинина Гор-

В цехах и бригадах заводов им. области.

' ' .  , в ловекого района в один голос ваяв-'— Смерть фашистской банде, — в ляют. к
один голос заявляют рабочие яро- _  ’Мы от Верховного су-
славского резино - асбестового ком- дя применения ВЫСШей меры нака- 
бината, авто-завпда, рыбинских, ко 5ания к мерзавцам и негодяям из 
стромских и других предприятии щеренной фашистской банды убийц. 
Ярославской области. Железнодорожники Донецкой до-

Многолюдчые собрания проходят роги требуют от военной коллегии 
в городах Белоруссии. Подлые дела Верховного суда расстрела тропки- 
троцкистско - зиновьевекого отребья стско - зиновьевских выродков.
вызвали в з р ы в  негодования трудя- ,__ л
шихся республики.

— Мы заявляем, — г о в о р я т  в  ре­
золюции рабочие краснознаменной 
швейной фабрики «Октябрь»,—что 
всякий, кто попытается поднять ру­
ку на наших вождей, будет безжа­
лостно раздавлен, как самая нич­
тожная мразь. П у с т ь  всенародное 
проклятье падет на головы презрен­
ных предателей родины. ХАРЬКОВ, 21. (ЗТА). В Харьков-

Расстцела мерзких убийц требуют ской парторганизации уже после 
колхозники села Мыптева погпанич- обмена партдокументов разоблачен 
■лого Заславского района Винницкой махровый контрреволюционер, трои

В Харьковской 
парторганизации 

разоблачен 
троцкист Логвинов

На партийном собрании 
в ОГИЗ

хранились до последнего времени. школ и иауКи Арабей, работавший
Фриц Давид: Да, сохранились. до этого руководителем белоруоско-
Вышйнсиий: До'какого времени? го партиздата. Одновременно выяс-

Ль,.... Пааип- Я ПОСТА ЙИЛЮСЬ, ЧТО ЗАМ. рвДаКТОра ГаввТЫ
Фриц Д т ™  лйпаалм МОЖНО «Звезда» — центрального, органаВышинским: Таким Образом можно цк ^П(б) Белоруссии долгое время

подвести итоги. Вы были членом троц- работал троцкист Розенблюм- В ре- 
кистевой организации, лично виделись зультате политической близоруко- 
кисте к он * _.ли,гтТИТ.л. сти и благодушия некоторых комму-
с Троцким. Троцкий точно ннстов троп'кистско • зиновьевские
вал вас в СССР т0™- ТР* ’Ы С01Вер* п нацдемовскне выродки проникли 
шить террористичее**# предупре- не ТОлько в газету «Звезда», но и в 
диз вас что вы должны быть строго другие издательские учреждения и
закоияшрироваяы. Этим об’явияется творИли здесь подлые дела, 
ш о м щ яр о  ^  в радзь с Кагановическим райкомом исшо-
друппси членами 1?оцюнот<*ой оршш- чена из партии секретарь парткома

правых. Томский, якобы, пожал пле­
чами и заявил, что он ничего об этом 
не знает.

В том же 1932 году к Томскому 
явился некто Жиров, который передал 
ему привет от активного участника 
бывшей правой оппозиции Слепкова с 
просьбой о встрече и переписке.

Под нажимом участников собрания 
Томский вынужден рассказать и о дру­
гих встречах с антипартийными эле­
ментами. Так, Шляпников, вернувшись 
из ссылки, сразу явился к Т о мском у 
в ОГИЗ. На квартиру Томского прихо­
дил и Угланов. Томский встречался 
также с исключенным из партии А. П. 
Смирновым, выслушивал его антисо­
ветские хыоклзывания и не давал ему 
никакого отпора. Томский признает 
что все эти люди ходили «прощупы­
вать мое настроение».

Все это Томский скрыл от партии. 
Па собрании вскрывается подлое 

двурушничество Томского. Как извест­
но," в 1929 г. он вместе с другими 
лидерами правой оштозипии целиком и 
полностью прпзпавал линию партии 
правильной. Сейчас он заявляет, что 
в действительности он признавал ли­
нию партии лишь в основном.

Томский на собрании старался вся-
баум, которые вели контгреволюии-, Каменевым постепенно усиливались, чески преуменьшить свою роль в
онную подрывную работу в тнпогра- -ГоМгк.пй начал оказывать Каменеву пе х с ^„елевым, Зиновьевым
фии им. Сталина. псякпе тичные у с л уги . НеоднократноТроцкисты свили себе гнездо и в всякпе личные уеду? и. и д .
редакции газеты «Рабочий». Зав. из-; Томского посещал и Зиновьев, М'горо- 
дательством работал Клейнер, в про- иу Томской также жаловался на «пло- 
шлом активный бундовец, прикры- ш  к НСМУ оо стороны
ш  троцкистов. В парторганизации  ̂ Тоет.в# змм л, те, Зшговь-
состоял на учете корреспондент у ________ ___ __

В ОГИЗ третий день идет партиГшое 
собрание, посвященное обсуждению 
письма МК партийным организациям 
В связи с тем, что на процессе трои- 
кистско-зиновьевского террористическо­
го центра некоторые обвиняемые (Ка­
менев, Зиновьев и Рейнгольд) указы­
вали на причастность лидеров бывшей 
правой оппозиции к преступной дея­
тельности троцкистско-зиновьевской 
террористической баады, на партийном 
собрании выступил с заявлением Том­
ский.

Томский призвал, что ои скрыл от 
партии о своих встречах и контрре- 
волюпионных разговорах в 1929 году 
с Каменевым о создании совместного 
блока. Томский признал также, что на 
следующий день после встречи с Ка­
меневым он поставил в известность 
Бухарина и Рыкова об этих перегово­
рах. Далее Томский сообщил собранию, 
что во время одной встречи с Каме­
невым в 1932 году он, Томский, жа­
ловался на «плохое отношение» к себе 
партии. Он говорил Каменеву: «Меня 
бьют, обижают». После этих встреч 
Каменев не рай захаживал к Томскому 
в 0ГПЗ, и они беседовали «обо всем 

троцкиста! п ни 0 чемл 
также из

«Известий» Межевич, являющийся ев несколько раз приглашал его к се-, 
активным националистом, имевший е;е на дачу. Томский призвал, что Ка 
до самого последнего времени тес- менвв в одной из бесед-о ним в 1932 
вую связь с троцкистско - зиновь- опрашивал его, знает ли он, что ___— .>аи«пт»|Л, МйФйОПв ЯС- -

по рукам ходит какой-то документевскими последышами. Межевич ис (
ключей из партии.

и другими участниками контрреволю­
ционной террористической банды. Од? 
нако, для собрания стало совершенно 
ясным предательское поведение Том­
ского. Можно не сомневаться, что Том­
ский и сейчас скрывает о своих свя­
зях с участниками блока.

М. КУЗНЕЦОВ.
(«ПРАВДА», 22 августа).

кистс-кий оруженосец Логвинов, по­
павший, благодаря утонченному 
двурушничеству, на высокий пост 
директора треста союзного значе­
ния—«Кокс». Пребывание Логвинова 
в партии—ярчайший образец дву­
личия, подлейшей измены и преда­
тельства.

В 1927 году Логвинов за контрре­
волюционную деятельность исклю­
чается из партии и ссылается.

Прикинувшись раскаявшимся, Лог­
винов не только добивается возвра­
щения из ссылки, но в вооста/аов- 
ления членом ВКП(б). Парторгани­
зация поверила заверениям двуруш­
ника.

Руководя трестом, Логвинов ок­
ружил себя верными друзьями. Та­
ких у руководства треста оказалось 
около 10 человек, начиная с Токаре­
ва, которого Логвинов сделал своим 
заместителем, и кончая Василье­
вым, Гореловым, Писаревским и 
другими, которые возглавляли руко­
водящие отделы треста. Они не брез­
гали никакими методами борьбы 
против партии и советской власти, 
вплоть до блокирования с украин­
скими националистами и белогвар­
дейцами. Только притупление бди­
тельности, политическая слепота 
шляп с партбилетом в кармане да­
ли возможность заклятому врагу 
долгое время заниматьоя гнусяым 
делом.

С легкой руки Левкович, бывшего 
секретаря Дзержинского райкома' 
партии, впоследствии разоблачен­
ной, как врага партии, Логвинову 
была выдана характеристика, что он 
якобы проводит активную борьбу о 
антипартийными взглядами, прояв­
ляет непримиримость ко всяким от­
клонениям от генеральной линии 
партии.'

донецкий обком партия, отлично 
зная о прошлом троцкиста, почему, 
то избрал Логвинова членом обкома. 
Дзержинский райком партии (гор* 
Харьков), зная Логвинова, как ак­
тивного троцкиста, выдал ему но­
вый партбилет. В  первичной парт­
организации треста Логвинов ельтя 
образцовым коммунистом.

Сейчас Логвинов исключен из 
ВКШ6). „

Однако, ни партком треста «Кокс», 
ян Дзержинский райком партии по­
ка еще ничего не сделали для того, 
чтобы мобилизовать партколлектив 
треста вокруг : задач повышения 
партийной бдительности на разобла­
чение до конпа всех тропкнстстоТ 
последышей, насажденных Логвияо-_ 
вым в аппарате треста.



Троцкистский клеветник
Профорг сборочного цеха тбилисской 

^тифлисской) мебельной фабрики им. 
Молотова, член партии тов. Саратян 
зашел в пех сообщить о созыве после 
работы собрания, на котором будет 
хатгепо обвинительное заключение по 
делу о троцкистско-зинопьевском тер­
рористическом центре.

Саратян подошел сообщить об этом 
также и мастеру сборочного цеха, чле­
ну партии Мурадову.

В ответ раздалась брать Мурадова п 
последовал гнусный контрреволюцию! 
вый выпад, выдающий Мурадова с го­
ловой, как чуждого п антисоветско­
го элемента, как троцкистского кле- 
встшкд.

Это было 20 августа. Ни Саратян. 
ни присутствовавший при этом дру­
гой член партии —  Зурабов, нико­
му об это* ничего не сказали.

Секретарь парткома тов. Мануков 
узнал об этой контрреволюционной вы­

лазке Мурадова лишь на следующий 
день. ,

Политические выводы партийным ко­
митетом фабрики еще не сделаны; про­
иски Мурадова перед широкими рабо­
чими массами фабрики не разоблаче­
ны! им не дана политическая квали­
фикация, не сделаны практические вы­
воды, направленные на повышение ре­
волюционной бдительности коммунистов 
фабрики.

«Бдительность, —■ говорит тов. Л. 
Берия в своей статье • «Развеять 
вирах врагов социализма». —  должна 
заключаться в том, чтобы коммунист 
был зорким и своим партийным оком 
старался проникать во все углы и ще­
ли, интересоваться всем».

Око коммунистов мебельной фабрики 
не оказалось зорким оком, умеющим 
своевременно нащупать и разоблачить 
пособников классового врага.

А. МИХАЙЛОВ.

КОРДОВА В РУКАХ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ
Неудачи мятежников под Ируном. — Взятие правительственными войсками Кордовы. — Республиканцы 
на подступах к Гренаде. -  Разоблачение подрывной деятельности гитлеровцев в И спани и .-Г ерм ан и я

продолжает провоцировать осложнения.

В т о р а я  п о б е д а  
д и н а м о в ц е в  

в  Ч е х о с л о в а к и и
ПРАГА, 21. Вчера, московская ко­

манда футболистов спортивного об­
щества «Динамо» играла в городе 
Кладно (Чехословакия) со сборкой 
рабочей командой чехословацкого 
футбольного союза. Команда «Дина­
мо* выиграла со счетом 8:1. Первая 
половина игры закончилась со сче­
том 8:0 в пользу динамовцев. 1.500 
рабочих приветствовали динамов­
цев яа городской площади Кладпо. 
Зрители матча тепло провожали по­
бедителей. 1

В  виду плохой погодьт, встреча 
советских теннисистов с лучшими 
тоннисистами Чехословакии перене­
сена на 22 августа.

К с'езду курортологов 
в Москве

В конце текущего года,,в Москве, 
состоится е’езд курортологов и од­
новременно откроется выставка, по­
священная: достижениям советских 
курортов.

Институт курортологии и физио­
терапии Аджарии готовит большой 
материал о росте, благоустройство 
и деятельности своих курортов, о 
целебных свойствах ряда источни­
ков и, в частности, серных источни­
ков в Махнпджаури.

Весь материал, предназначенный 
для выставки, будет богато иллю­
стрирован фотоснимками.

Самоотверженный
поступок

стахановцев
КЕЛАСУРИ. (Наш корр.). На-днях 

у" станции Келасури, Черноморской 
железяой дороги возник пожар. Ог­
нем мгновенно была охвачена цис­
терна с мазутом. Взрыв цистерны 
угрожал соседним цистернам и со­
оружениям.

В  это время на станции Келасури ( 
находилась бригада южной эстока­
ды Черноморской железной дороги 
во главе с бригадиром тов. Седо­
вым. Бригада состояла исключитель­
но из стахановцев, призывников 
1014 года рождения.

Явившись немедленно па место 
пожара, бригада при помощи бревен 
у  шпал откатила пылающую цис­
терну и с опасностью для жизни, 
ликвидировала огонь, перебросив­
шийся на врытые в землю баки с 
мазутом.

Всем стахановцам - призывникам 
об’явлена благодарность с внесени­
ем нх поступка в личные воинские 
учетные документы.

С 6 по 11 августа в  Москве прово­
дился матч девяти городов. От 
Грузии на матче принимали уча­
стие команды школьников по тен­
нису, волейболу, баснетболу, фут­
болу, велосипеду и легкой атлети­
ке. На соревнованиях школьников 
Грузии взяты первые командные 
места по тенниоу и волейболу, от. 
личные результаты (рекордные до­
стижения) школьники Г рузии пока­
зали и по остальным видам спорта. 
На снимке; 14-летний теннисист 
Павлик Подпорин (Сухуми). Преми­
рован на матче велосипедом и фо­
тоаппаратом. (Фото В. Полякова).

Н а  ф р о н т а х
(По телеграммам ТАСС)

По ^ведешлям из Мадрида, вчера под Пру ном (на севере)- мя­
тежники потерпели поражение. Но рмоначально мятежники, поддер­
жанные двумя аэропланами, продвинулись к городу, однако, затем 
под огнем ' фортов вынуждены бы ли в беспорядке отступить. С 
фланга мятежники подверглась ат аке со стороны республиканской 
колонны, подоспевшей из Бильбао.

Как сообщает французская г.» зета «Эор», И рун защищает 9.000 
республиканских дружинников. II о сообщению «Юманите», респуб­
ликанцы атаковали мятежников у Иру на и очистлчи от них значи­
тельную часть территории. Это дало возможность республиканцам 
продвинуть вперед свои батареи. Республиканцы сожгли располо­
женный ’ близ Пру н а  лбе с тем, чтобы очистить площадку перед 
городом, л таким образом лишить мятежников, в случае их новою 
•наступления, естественного прикр ытия.

По словам -английской «Дейли телеграф», шгг&жникп теперь так­
же далеки от своей цели, кате месяц назад. Газета указывает, что 
правительственные войска ^хорошо снабжены боеприпасами. Ога по­
лучают все необходимое суши и с моря, так как военные суда 
мятежников «Эспапья» и повреж дсняый врейсор «Альмнранте Сер­
вера» больше не обстреливают побережье Оаи-Себастиана. Газета 
указывает также, что настроение в войсках мятежников падает.

Осада Ониено горняками продолжается, Горняка — в 200 метрах 
от казармы Рубин, превращенной мятежниками в крепость.

с.к к  ★

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР 
В НОТТИНГЭМЕ

ДЕСЯТЫЙ ТУР
НОТТИНГЭМ, 21. (Спец. иорр.

«Правды»). (ЗТА). В центре внима 
кия десятого тура была партия Эй­
ве с Флором, игравшаяся ферзевым 
гамбитом. После вчерашней неудач­
кой партии с Алехиным Эйве играл 
на этот раз осторожно и точно. На 
19 ходу протитапки уже согласи­
лись на ничью.

Файл разгромил в голландской 
партии очень небрежно игравшего 
Боголюбова-

Тэйлор против Ржешевского в 
безнадежном положении к перерыву 
еще записал ход, но тотчас же с.дал 
па отию.

В  остальных партиях к перерыву 
еше создалось следующее положе 
ние: Алехин имеет лишнюю петпку 
против Винтера, Ласкет»—также лиш­
нюю пешку против Томаса, Але- 
кеандеГ'—значительно лучшую пар­
тию против Тартаковера.

Партия Впдмар — Капабланка из- 
за болезни Видмара не игралась. 
Ботвинник был свободен.

После перерыва Алехин выиграл 
у Винтера, Ласкер— у Томаса, Але­
ксандер—у Тартаковера.

Ржешевекий сдал, не играя, свою 
отложенную партию с Капабланка.

После 10 ти туров впереди: Эйве 
плюс б'А и 1 отложенная, в худшем 
положении (из 9), Ботвинник и 
Файн.—-плюс по б’/* (ил 9), Капаблая 
ка—плюс 5У* (из 8), Ржсшевский- 
гтлюс. 6 (нз 10), Флор — плюс ЬЧг 
(из 9).

ккк
Сегодня, в 11-м туре играют: Ка- 

иабланка — Эйве, Ботвинник — То­
мас, Тартаковор — Файп, Ласкер- 
Ржешеве.кий, Алехин — Алексан 
цер, Флор — Винтер. Тэйлор—Вид 
мар. Свободе^ Боголюбов.

Правительственные войска теперь 
окружают Уэску. Правительственная 
артиллерия бомбардировала казармы 
в Уэсже. Передовые части республи­
канских войск находятся в 4-х клм. 
-гг города.

к  к  к
По сообщению испанского военно­

го министерства, на всем фронте 
Гвгдаррамы правительственные вой­
ска отбили атаки мятежников.

Район Навальпераля (в провинции 
Авила) совершенно очищен от мя­
тежников. Здесь колонна республй- 
канцев под командованием полков­
ника Мангада одержала над мятеж­
никами значительную победу. Ко­
мандующий силами мятежников ге­
нерал Альварес ранен. Выбитые из 
своих позиций и преследуемые рес­
публиканцами, мятежники потеряли 
500 человек убитыми. Захвачено мно­
го пленных и 6 орудий.

По сообщению из Мадрида, в На- 
вальмораль да ла Мата, в 160 клм. 
к юго-западу от Мадрида (в про­
винции Назерес), правительственные 
войска вели ожесточенный бой е 
мятежниками. Мятежники оттеснены 
к Гвадалупе.

В  Алиа (провинция Казерес) пра­
вительственные войска заняли гор­
ный проход. Захвачено много воен­
ных материалов и продовольствия.

На фронте Гвадаррамы 500 кава­
леристов из состава войск мятежни­
ков перешли на сторону правитель­
ственных войск.

'А' тк" к
110 СООБЩЕНИЮ АГЕНСТВА ГА- 

ВАС, КАТАЛОНСКИЕ ВЛАСТИ П Е­
РЕДАЛИ ПО РАДИО ИЗ БАРСЕ­
ЛОНЫ, ЧТО ПРАВИ ТЕЛЬСТВЕН ­
Н Ы Е ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ВЧЕРА  
КОРДОВУ ЛОНДОНСКИЕ Т ЕЛ Е ­
ГРАММЫ ПЕРЕДАЮ Т. ЧТО РЕС ­
ПУБЛИКАНСКИЕ СИЛЫ ПРИБЛИ­
ЖАЮ ТСЯ К  ГРЕНАДЕ. СЕЙЧАС 
ГИЛЫ  РЕСПУБЛИКАНЦЕВ НАХО­
ДЯТСЯ В  5 КЛМ. ОТ ГРЕНАД Ы  
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ АВИАЦИЯ 
19 АВГУСТА ЦЕЛЫЙ ДЕНЬ БОМ 
БАРДИРОВАЛА ГОРОД.

к к к
Касаясь положения испанских

районов, захваченных фашистскими 
мятежниками, корреспондент италь­
янской «Газетта двль пололо» ука­
зывает. что Севилья находится в 
полной изоляции, даже телеграфная 
связь не функционирует. Газеты не 
выходят, печатаются лишь юраткне 
сводки командования. Всем лицам, 
имеющим радиоприемники, запреще­
но под угрозой репрессий прини­
мать иностранные станции.

Намекая, что между генералом 
Кейпо де Льяно, хозяйничающим ь 
Севилье, и генералом Франко воз­
никли серьезные раздоры, газета яв­
но берет под свою защиту Франко 
и заявляет, что остальные генералы 
«слишком озабочены своими дачны­
ми интересами».

По сообщению севильского кор­
респондента португальской газеты 
«Диарио де Лиебоа». 18 августа из 
Тету«на в Севилью было доставлено 
более 800 марокканцев. Переброска 
солдат производится германскими 
самолетами, вмещающими по 30 че­
ловек.

Положение на Балеарских островах
ЛОНДОН, 21. (ЗТА). По официаль­

ному сообщению испанского прави­
тельства,'- правительственные 'войска 
высадили второй десант на острове 
Майорка и продвинулись на нендто- 
■рое раоетоагнсте.

По сообщению «Таймс», испанские 
правительственные войска, высадив­
шиеся на острове Майорка, занима­
ют теперь фронт протяжением р, 96 
клм.

Правительственный эскадронный 
миноносец «Альмиранте Мирандо» 
бомбардировал и уничтожил колон­
ну мятежников в составе 30 грузо­

виков. В виду ожидающейся бомбар­
дировки города Пальме правитель­
ственной артиллерией, все иностран­
ные суда после предупреждений 
командующего респубтиканошми си­
тами, вышли из гавани,

«Таймс» пишет, что мятежники 
запяли Лоха (на запад от Гренады).

По сообщению из Барселоны, по 
приговору военного суда на остро­
ве Ивиса (в западной группе Ба­
леарских' островов), республиканцами 
расстрелян руководитель фашист­
ского восстания на этом острове—
майор Бестрес.

Варварства мятежников
ЛОНДОН, 21. (ЗТА). Испанское 

-шейное министерство опубликовало 
заявление, в котором пишет о чудо­
вищных жестокостях, соверщаемых 
мятежниками. В  сообщении говорит 
ся о массовых расстрелах и ужаса­
ющих пытках.

МАДРИД 21. (ЗТА). В  Бадахосе 
фашисты массами расстреливали 
пленных на арене местного цирка, 
где обычно происходят бои быков..

Среди убитых и раненых, остав­
ленных на месте боя после поражь 
ния, нанесенного колонне мятежни­

ков республиканской авиацией близ 
Медельина, — много марокканских 
солдат, завербованных ген. Франко 
с помощью подкупленных , вождей 
племен. По приказу Франко марок­
канцы совершают невероятные же­
стокости над испанским населением.

ЛОНДОН. 20. (ЗТА). Корреспон­
дент «Дейяи телеграф» в лен.’ке  
указывает, что самолеты мятежни­
ков бомбардировали госпиталь Крас­
ного креста в Сан-Себастиане, не­
смотря на то, что знак Красного 
креста был явственно обозначен.

Манифест компартии 
Испании

МАДРИД, 21. (ЗТА). Большинство 
газет публикует полностью или в 
пространных выдержках последний 
манифест коммунистической партии 
Испании, подчеркивая важность это­
го документа. Вчера, вечером, Доло­
рес Ибаррури (Пасионариа) огласила 
манифест номпартии по радио.

.
Г итлеровские 
заговорщики 

пойманы с поличным
ЛОНДОН, 20. (ЗТА). «Ньюс кро- 

никл» з «Манчестер гардиаи» опуб­
ликовали материалы о деятельно­
сти секретной агентуры германских 
фашистов в Испании. Эти газеты 
сообщают, что народный фронт в 
Барселоне конфисковал множество 
документов в бывшем штабе гер­
манских фашистов в Барселоне, на­
ходившемся в квартире Геллермана 
—лидера германских фашисте® в 
Испании, Эти документы свидетель­
ствуют, что германские фашистские 
агенты установили контроль за 
всеми германскими подданными в 
Испании, в том числе и за герман­
ским послом. По всей стране были 
созданы особые «трибунаты», чтобы 
выносить «решения» о тех герман­
ских подданных, которые являются 
противниками фашизма Для- пере­
писки между руководством фаши­
стов в Берлине и фашистскими 
агентами в Испании использовалась 
дипломатическая почта. Фашистские 
агенты в своих докладах уделяли 
особое внимание районам Испании, 
имеющим стратегическое значение, 
как например Иопадскому Марокко, 
Танжеру и кабельным станциям в 
Виго и Хорта.

Среди документов найдена ин­
струкция, написанная непосред­
ственно после февральских выборов 
в Испании. В этой инструкции го­
ворится, что впредь вся переписка 
германской агентуры с фашистскими 
организациями в Испании и вне 
Испании должна быть временно пре­
кращена и что все документы дол­
жны быть спрятаны в надежных ме­
стах, а где это невозможно, — дол­
жны быть уничтожены. Невыполне­
нно этой инструкции германскими 
фашистами в Барселоне дало воз­
можность народному фронту полу­
чить в свое распоряжение обширные 
материалы о системе фашистского 
шпионажа.

Документы устанавливают се­
кстету к>' пересылку в Испанию на 
германских пароходах и германских 
.самолетах фашистской пропаганди­
стской литературы.

Пространный доклад германского 
фашистского агента по делам печа­
ти в Мадриде содержит подробные 
данные о подкупах испанских газет. 
Секретный фолшютежий меморандум, 
написанный В 1935 г.. подчеркивает 
стратегическое значение Испании в 
случае войны между Германией и 
Францией.

В  одном документе, относящемся 
к началу текущего года, говорится: 
«Сильные и растущие тенденции 
правьте в Испании должны в блп- 
жатпие месяцы положить конец ны­
нешнему нетерпимому положению».

ЛОНДОН, 21. (ЗТА). «Ньюс кро- 
никл» продолжает публиковать ма­
териалы о деятельности секретной 
агентуры германских фашистов в 
Испании. В  штаб - квартире гер­
манских Фашистов в Барселоне сре­
ди прочих материалов были обна­
ружены письма Кордса (одного сю 
руководителей германской агентуры 
в Испании). В одном из писем Корде 
просил Берлин без затруднений до­
ставлять в Испанию пакеты с фа­
шистской пропагандистской литера­
турой. <

В  другом письме говорятся, что 
не следует прятать документов в 
радио - кабинах пароходов, ибо 
приходится давать слишком боль­
шие взятки чиновникам, чтобы они 
их не замечали.

НАГЛЫЕ УГРОЗЫ ГЕРМАНИИ
БЕРЛИН. 21. (Собкор. «Правд ы»), В связи с инцидентом с по?. I 

майским-пароходом «Камерун», командующий германской эскадр | 
отправил испанскому флоту телег рамму, в которой, между п-роцц,, {
говорится.- • \

«Я не намерен терпеть подоб ньк насильственных актов, я  от. 
дал приказ своим кораблям отвеч ать применением силы на всякий 
необоснованный насильственный акт ваших кораблей».

Германские газеты называют военные корабли испанского ара- , 
вительзтва «пиратскими судами». . • ,ч

Вчера из Киля я Вильгельм сгафона вышла в Испанию : 
смену старой новая эскадра герм аисклх судов под командой контр. | 

♦адмирала Беме, состоящая из бро неполна «Адмирал Шпео», крейсе- I 
ров «Нюрнберг» и «Лейпциг» и третьей и четвертой флотилий 
эскадренных миноносцев. Тем самым а испанские воды вышел 
почти весь германский флот, кото рый к 25 августа целиком она. 
жется у испанских берегов, где произойдет встреча обеих эскадр.

ЛОНДОН, 21. (ЗТА). «Манчестер гардиан» подчеркивает, что 
германские и итальянские суда в Средиземном море все &;ю.чя 
поддерживают ао радио контакт с судами мятежников и с ц 
штабами. 2 корабля мятежников, в том числе военное судно «Эе- 
пэнья», снабжаются углем с помо щью германских и итальянских 
судов. V

И Т А Л И Я  Х О З Я Й Н И Ч А Е Т  В  Т А Н Ж Е Р Е
Итальянские самолеты производи 
полоты из Тетуана. В Тетуане ва. 
холятся итальянские офицеры.

В дипломатических кругах, пищ*- 
корреспондент, считают вероятнщ, 
что итальянские воепяЫе суда те­
перь,' когда портовая полиция шщк- 
дйтся под контролем Италии, вц-̂  
Грузили большое количество ору­
жия, часть которого сейчас нахо­
дится з итальянской мессия, а часть 
передана войскам генерала Фрац. 
ко. Указывается также, что в ноь 
на 8 августа итальянское па рус ас? 
судно прибыло в Алхусвмаскцй зз- 
лдр с грузом пулеметов и ручнщ 
гранат, которые были доставлена \ 
на 8 военных грузовиках испански) 1 
мятежникам в Сеуте.

ЛОНДОН. 21. (ВТА). Танжерский 
корреспондент «Ньюс вроникл» со­
общает, что итальянский фашист 
Россй — председатель международ 
ного комитета по управлению Тан­
жером. выполняет консульские обя­
занности в Испанском Марокко, ъ 
качестве представителя генерала 
Франко. Росси, как председателе 
международного комитета по уп­
равлению Танжером, назначил на­
чальником порта итальянского Фа­
шиста, вместо бывшего начальника 
испанца, сторонника испанского 
правительства. Все сторонники ис­
панского правительства смещен ьь 

Хорошо осведомленные наблюда­
тели заявляют, пашет корреспон­
дент, что Италия наморена создать 
свою зону в испанских владениях.

Декрет 
об организации 

армии
МАДРИД, 21. (ЗТА). Опубликован 

декрет об организации добровольной 
и регулярной армий. В  декрете ус­
танавливается система вербовка. 
Минимальный срок службы- С меся 
пев, однако, этот срок может быть 
продлен правительством на все 
время, пока длится фашистский мя­
теж. Солдаты новой армии будя 
получать 9 пезет в день п смогут 
переводиться в высшие категории.

В  другом декрете говорится о 
приеме в новую армию офицеров 
запаса, а также бывших уятер-офи- 
перов. Все они принимаются при у*, 
ловим рекомендации одним из чле­
нов партий или профсоюзных орга­
низаций, входящих в народный 
фронт.

Мятежные суда под 
итальянским флагом

ПАРИЖ, 21. (ЗТА). По сообщению 
«Юманите», после 16 августа в пор­
ты Тирренского моря вышел ряд ис­
панских торговых судов, посланных 
испанскими мятежниками за оружи­
ем. Эти суда, прикрывающиеся 
флагом итальянского торгового фло­
та, теперь нагружены оружием. На 
эти суда погружено также 35 само­
летов. 6 других судов ожидают по­
грузки. Оружие и снаряжение упа­
кованы в ящики для «с’естнъгх при­
пасов».

По словам той же газеты, обраща­
ет на себя внимание то обстоятель­
ство, что употребляемые мятежника­
ми в Эстремадуре пулеметы принад­
лежат к типу, применявшемуся в 
прежней германской армии.

Бомбардировка 
английского судна 

мятежниками
ЛОНДОН, 21. (ЗТА). Как передаю; : 

из Испании, 17 августа близ Ме­
лильи самолеты мятежников бомба;*- ! 
дпровала английский эскадренный , 
миноносец. Ни одна бемба не попа- 1 
ла. Английские власти заявив 
протест против бомбардировки ан­
глийского сулна. Командование мя. 
тежников в Мелилье и Алжеснрас» 
принесло извинения.

И М 1 Н 1 Ж 1 1 )
Ответственный редактор

В. ГРИГОРЯН.
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Тбилиси, проеп. Руставели, А& 38.
ТЕЛЕФОНЫ:

Секретариат 
Отв. секретарь 
Партийный отдел 
Сельскохозяйствен, отдел 
Производственный отдел 
Отдел писем трудящихся 
Информационный отдел 
Иностранный отдел 
Отдел литературы 
и критики
Отдел советской торговля 
Отдел корреспонд. сети 
Отдел культ.-нац. 
строительства 
Ночной выпуск 
Зав. издательством 
Отдел распространения 
Бухгалтерия 
Отдел об’явлений 
Типография 
Экспедиция 
В СЛУЧАЕ НЕАККУРАТНОЙ 
ДОСТАВКИ ГА ЗЕТ Ы  ЗВОНИТЬ 

ПО ТЕЛЕФО Н У 3-49-21 
РУКОПИСИ НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ|

з-п*и
3-17-06
3-22-82 *

3-50-65
3-14-82
3-184Н
3-16-27
3-18-84

3-17-44
3-12-83
3 - 16-27

3-17-44
3-17-23
3-22-63
3-49-21
3-64-42
3-18-02
3-16-70
3-22-43

ВЕЧЕР ЛУЧШИХ МАСТЕРОВ ЭСТРАДЫ
оря участив ВАСО ГОЦЗИАШВИЛИ я артистов Мюзик-Холл— 

УРУСОВОЙ, ЧИНДОРИНА (скетч) и др.
Программа составлена по заяв­

кам посетителей.
Конферансье—заслуженный 

тист ВАСО УРУШ НДЗЕ
ар-

Начало в 9 час. 15 мин. вечера. I I Подробности в афишах.

ПОСЛЕДНИЕ 2 ГАСТРОЛИ СОВЕТСКОГО АТТРАКЦИОНА „ЗКВИЛИБРИСТЫ НА АЭРОПЛАНЕ"

М А С С О В Ы Е  И Г Р Ы * Зв ЕВРОПЕЙСКИЕ ТАНЦЫ
»•под руководством - 1 д ж а з - о р к е с т р э - з !

массовика 11 под управлением •г
а  ^

ВЕСЕЛОВСКОГО Иго 6 Н. А. ЖЕЛТУХИНА

/ЙЭ5®
ТЕАТР МЮЗИК-ХОЛЛ Летний театр Гофилэгта

Йоследш дня программы ^3 и  24 а вгу ста . Талоны 54 н 55

Н . П . С М И Р Н О В - С О К О Л Ь С К И Й
Иностранный аттракцион—3 Н Л  Е  К  С. 

Исполнительница цыган, романсов и песен СТРОНГИЛЯ ИРТЛЯЧ 
(под аккомпанемент двух гитар В. Лебедева н Я . Ш ишкина). 

Л. ДОМОГЯЦКЯЯ и Н. ТОДЕС в новом репертуаре 
ВИТЯЛИИ СПЕВЯК (жонглер) 8 БЕНЕДИКТ (акробаты)

Е . ОДЯРОВСКЯЯ и Т. Ж ДЯНО ВЛ в новом репертуаре
Конферяисье—-Смирнов Соколье.ии.

Гастроли Московского театра под У М С П Р  Р  А 
управлением заслуж . арг. респ. А III С Л  С О А

А Островский. 27 я 29 августа (Талоны 58 в 60)

Не было ни гроша, да вдруг алтын
29 августа абонем. спекг. Мих. Гальпери (тал. 59, 61ч

К О М Е Д И А Н Т Ы

С [р и ш и и

Центральная
площадка
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СЕГОДНЯ, 23 я 24 АВГУоТА ДВОЙНАЯ ПРОГРАММА

Восточный ансамбль армяно-турецких ашугов
Художественный руководитель В  БУНИ.

Павел Елинский | Константин Брайт | гоАгёзаТнашш
ДАНСИНГ (тавпзал) вечера общих западно­

европейских теииеш поя руководством 
Д Ккпианя 

Начало астралвых арвлнш я 10 час. веч. II
Билеты от 3 до Ь р у б , входные—1 р. 80 «• 

Ежедневно играет духовой оркестр 
под управлением Сехннашвилй

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ
с высш. образ, гот. ваувы, 
в техник. ■ др. Ул. Кед- 
хоаелн (бывш . Лорвс- 
Мелиховская), ЛЬ 4, кв. 2.

ДОКТОР

О К Т Я Б Р Ь *  Большой звуков, фильм

«-м, ч-зо, ю-зо Петька (Петер) Ф„..и'лс-г.«.
^  Д А  И  И  И  К  1 Новый звук, фильм а 1 сериях

Л  *,:'*»? - В  т ы л у  у  в р а г а “1М. 7,8-48,10-10 Ш. 8, 18-4*' (сегодня 1 серия*
КОМСОМОЛ8Ц(Л8Т. N ЗИМ) 
1. 8-38,8-88.10-30 1. 8-1*, 8-4*

Цветная эву», программа 
1) „К ук  врач а,- <) .3 поросенка*4, 3) ..Забав­

ные пингвины**, 4) „Мики дирижер**.

Р. Люксембург 
6-45, 6-45, 10-45.

Худож.фидьм
О Т В Е Р Ж Е Н Н Ы Е

я 8 сериях, оегови» 2-я серия

Этерв (дети. ПОМ.) 
8-39 10-30

^вукокои амер. хупож. фильм
НОВЫЕ ВРЕМЕНЯ

с уч Чарли Чаплмна

км. 26  (Авт. ПОИ.)
8-30, 10-30

Уудож. звуков. фИЛЬМ

Ц И Р К  (нов. экз.).
Комянтвря (лвтя.яом.)

Нач. • 8.30, 10-30

Звук. амер. худ. фильм 
Н О В Ы Е  В Р Е М Е Н Я

с ^ ч .  Чаоли Чаплина

Т О П У Р Й Д ЗЕ . 
Прием по мочеполовым ■ какао- 
ввнервческим болезням О» 6—8 
ы. в.. Ул. Калинина* М  88. те*. 

8-59-13.

о<*о

“ 1 3

В  САДУ
БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР-ГУЛЯНЬЕ

ПРАЗДНИК ЦВЕТОВ!
Весь сад, все посетители в цветах! 

Все яово. Новые киоска, новые 
аттракииовы.

Каждый посетитель при входе по 
лучает бу >ет цветов бесолатжо.

Цена билета с правом по­
сещения всех зрелищ 

2 рубля.

ЭСТРАДЯ 
Ансамбль арнянско-турев- 

ких аш ую в
«то* руков Б У Н И

Последива гастроль
Луиджа-Ма зос—
яжеишима - квуч>к“  и

Ферест я Леомара
3  И Н - Б О Р

сатира в  скетчв
3 Б Е Р Т О Л Ь Д И

„чортов мост-

танцплощадка 
Европейские танцы, 
джаз-оркестр НКВД.

Кянофичьм
Д У Б Р О В С К И Й
Духовой оркестр иод уярев.

м а и с а  
Ресторан до 2 ч. ноч».

В  саду тир

Согласно постановления комитета по заго­
товкам от 23 июля 1936 г. ва А& 2703 н

приказа по Всесоюзному об‘едвненню 
„ЗАГОТЗЕРНО" от 29 июля за № 398

Закавказская краевая штора „Загошрг* 
ликвидируется с 1 сентября 1936 г.
Все претензии к Закавказской краевой конторе 
подлежат пред'явлению до 5 сентября с . г., 
после какового срока рассматриваться не будут. 

Уполномоченный В/О .Заготзерно**
по ЗСФСР Нерсесов. 2—1

НБ А Л А
Армянской копторы Всесоюзного об'еднвеняя по заготовке к снабжению промышленности 

кожсырьем пСоюззаготкожм на 1 января 1936 года.
А К Т И В П А С С И В

ЕреваяскяЯ всесоюзный зоо .етер.,1 рпый институт
зачисляет без экзаменов на 1-й курс ветаринариого и 

зоотехнического факультетов (на армянский и русский сек­
торы) граждан, успешно выдержавших испытания в 1936 г. 
а другие вузы СССР, но но принятых за отсутствием 

вакантных мает.
Заявления принимаются до 29 августа поч­

той и телеграфом. Все студенты обеспечиваются 
общежитием и стипендией на общих основа­
ниях. Члены семьи жилплощадью не обеспечи­
ваются. Документы направлять по адресу: Ере­
ван, ул. Налбандяна, 106, директору Института.

Директор Института профессор Массино

Н а основании приказа Наркомлеса № 736 
от 28 кюля н решения СНК ЗСФСР 

от 16 июля № 194,

З я ш ю с ш  лесоторговая база Востлесисбыта
с 23 августа считается разукрупненной.

На состава Закавказской базы Востлесосбыта еыделавы а 
образованы самостоятельные!

I А*ербаилжанскоя лесоторговая база Востлесосбыта 
с местонахождением а г. Ьану.

2) Армянская лесоторговая база Востлесосбыта, с не- 
стоиахожденаем н г Ереван.

8) Грузинская лесоторговая база Востлесосбыта, с ме­
стом; хождением в г. Тбилиси.

По всем вопросам лесоародукпии обращаться в соот­
ветствующие республиканские базы

Председатель комиссии но разукрупнению Заи. базы
Парамонов

Ч Э

Н м м ш а ш  счетов баланса
С у м м а Наименование счетов баланса

С у м м а
Руб. К руб. к.

1 Товарвые .......................................  . . 516787 7( 1 Ф в 1 Д М . . « | , » | | , , , | М | 531637 84
2 Отгруженные товары 602407 08 2 Целевые реве рвы « Т  • Г  V  • • • * • • 9770 41
3 Денежные средства 331347 — 3 Регулирующие статья 26368 57
4 Средства а расчетах • ................. ... ** 37749 52 4 Краткосрочное кредятованяе . . • • » 317805 82
5 Расходы будущего периода................. 13836 42 5 Р а с ч е т ы  . • а .  .................... ... 305337 75

6 Отвдечеввые средства . . . . . . . . 3872 93 6 483219 57
7 Основные средства провлш виачеввя . 227213 39 7 Источяякя финансирования кепи-

86451 48
8 ,  # вепровав авачеиня . 7542 —

8 203654 32
9 Проввводсгвевяыс вапасы 97824 75 _______ ч

10 10152 58 \
11 Внутренние р асчеты .................... ... . 40060 91 \
12 Затраты во капиталовложению............. 86451 48 \

Б а л а н с  • . 1 965 245 76 Б а л а н с  . • • 965.245 76

ИАВСТРОИШЬ
об'являет, что е 1 

сентября 1936 г. став' 
цнн Келасури я Драя- 
ды Южно - Червомор­
ской железной доро* 
гв будут производить 
прием перевозки гру­
зов большой я малой 
скоростью, поваров* 
вымя и мелкими от­
правками, в прямой 
сообщении с дорогам!

сети СССР. 
Рвсчет за перевозки 
производится по вс* 
ключигельному тари­
фу Л» 8 тарифного 

руководства №  1.

по ВЫСШЕЙ ф вавке. ***►
вике, химии репетирует ааоч»* 
вов. готовит в  в уа  У  я . Ввое» 
ре, (б Красяогорсьья). N  *

ЗКЕНШИНАчВРАЧ
Т. С. ОРКОДАШВИЛИ.

Бадаев утаврядви Центра* ьной балансовой комиссией 
Управляющий Геворкян.

,Союа*агот*оя* в Москве протоколом М 24, от 10 февраля 1936 г 
Главный бухгалтер Кузнецов

Прв»*ч больных по вой., 
рическим болезням м  И  
8 ч. веч. У а Калинин», Н  ** 
(б. Николаеве кая). Тел. 8 * *

Краснознаменная типография им. А. Ф . Мясииковя издательства ЗКН ВНП(6) «Заря Воотоиа», Тбилиси, пр. Руставели, 36. У пол, Главлита №  14614ч


